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Tak jsme se přehoupli do druhého pololetí roku a užíváme si letních dnů se 
vším, co k nim patří. Ve městě nás opět čekají akce kulturního léta na náměstí, na 
Horečkách, v kempu a samozřejmě také sportovní akce nebo akce hasičů. Oží-
vají také lokální sportoviště na Kopané, na Bezručově ulici nebo jen sousedská 
setkání. A to je moc dobře. Všichni se potřebujeme potkávat s přáteli či blízkými. 
To zkrátka ke spokojenému životu patří.

Jedno z největších setkání se uskutečnilo v pátek 8. června na našem náměs-
tí. Den města a sociálních služeb je jednou z nejvýznamnějších městských akcí 
v duchu myšlenky „město sobě“. Letošní program byl ostatně jako vždy velmi 
bohatý a  zároveň výjimečný. Byl věnován stému výročí vzniku naší republiky 
a  padesátému výročí získání první zlaté olympijské medaile ze zimních spor-
tů Jiřího Rašky. Kromě toho se prezentovaly všechny školy a školská zařízení, 
sportovní jednoty, organizační složky města, městská a státní policie, poskyto-
vatelé sociálních a zdravotních služeb a kompenzačních pomůcek, oceněni byli 
nejlepší sportovci, trenéři, sportovní družstva a sportovní osobnosti, osobnosti 
z řad pedagogů, sociálních pracovníků a z řad občanů za počin roku. Přivítali 
jsme prezidenta Masaryka a zhlédli působivá vystoupení členů TJ Sokol od těch 
nejmenších až po seniory. Mnoho z vás využilo možnosti zjistit si něco o svém 
zdraví, vyfotografovat se v  dobovém koutku, prohlédnout si techniku státní  

policie, vyzkoušet si střelbu z policejní pistole, ověřit si znalosti v různých kví-
zech z bezpečnosti silničního provozu, ze znalosti historie města nebo nakládání 
s odpadovými surovinami, a dokonce si ověřit jaké to je rozjet se ze skokanského 
můstku a ve zdraví úspěšně doskočit. Věřím, že nejeden z odvážných se sklonil 
před odvahou skokanů, kterou musí projevit při skutečných skocích. O to více 
těší, že skokanský oddíl je plný mladých sportovců, ze kterých může být v dalších 
letech nový mistr světa či olympijský vítěz. Právem tak byl skokanský oddíl oce-
něn při večerním oceňování za dosažené výsledky. Když připomínám mládež, 
musím poděkovat za krásná vystoupení dětí a žáků, kteří frenštátskou veřejnost 
bavili po celý den, ať v rámci školních nebo sportovních vystoupení, či svými ak-
tivitami v prezentačních stáncích. Byl to zkrátka podařený den, a to i přes menší 
dopolední dešťovou přeháňku, který završil večerní koncert „pocta městu“.

V červnu se však konala další pěkná setkání. Festival cimbálových muzik roze-
zněl frenštátské náměstí, na radnici byli ocenění nejlepší žáci a studenti našich 
základních a středních škol, ocenili jsme dárce krve a svou návštěvou nás poctili 
zástupci partnerského města Harrachov, paní starostka Eva Zbrojová a ředitel-
ka základní školy paní Helena Stříbrná s doprovodem.

V  červnu se na svém zasedání sešli zastupitelé a  konaly se dvě schůze rady 
města, jejichž programy byly velmi obsáhlé. Do konce volebního období se 
budou konat ještě dvě veřejná zasedání zastupitelstva města, a  to 30.  srpna 
a 27. září. V prvním říjnovém týdnu se pak budou konat komunální volby.

Přeji vám všem pěkné pohodové léto.
Zdeňka Leščišinová, starostka
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Na slovíčko… Město ocenilo osobnost sociálních služeb

Ve Frenštátě odstartovala Recyklojízda

Práce v sociálních službách je velmi náročná, málo doceněná a často se bere jako samo-
zřejmost. Proto už třetím rokem vyhlašuje odbor sociálních věcí MěÚ anketu Osobnost 
roku v sociálních službách. Ta je určena výrazným osobnostem, které svou činností přispěly 
k rozvoji či zviditelnění sociálních služeb na území města. Letos toto ocenění získala Kateřina 
Linartová, vedoucí pečovatelské služby ve Frenštátě pod Radhoštěm. Ve frenštátské Charitě 
začala pracovat roku 2011 jako animátorka mateřského centra Klubíčko. Později jako vedou-
cí pečovatelské služby a poté, co byla zřízená služba osobní asistence, pracuje v obou službách 
jako vedoucí i sociální pracovník zároveň.

–red-

Sbírejte staré baterie, vyzvali ve středu 13. června na frenštátském náměstí tři účastní-
ci Recyklojízdy děti z mateřských škol, které je přišly podpořit. Tato trojice si dala za cíl 
představit, během svého desetidenního putování na elektrokolech, potřebu třídění a ná-
sledné recyklace starých baterií.

Během této doby navštívili čtyřiadvacet měst a  ujeli více než osm set kilometrů. Orga-
nizátor akce, nezisková společnost Ecobat, je vybavila stovkami kartonových krabiček, do 
nichž mohou lidé odkládat baterie v jednotlivých domácnostech do chvíle, než je odnesou 
do sběrného místa.

Tým Recyklojízdy se na náměstí Míru sešel se zástupci města a  s  dětmi z  mateřských 
školek Dolní, Školská a Markova a převzal z rukou starostky Zdeňky Leščišinové symbo-
lický certifikát na 37 kg sesbíraných baterií. Do sběru se kromě mateřských školek zapojili 
i občané města. Nejúspěšnější byly děti z MŠ Markova. Za necelé dva měsíce se jim podařilo 
nasbírat 18 kg baterií. V MŠ Dolní nasbíraly děti 6 kg a v MŠ Školská 9 kg baterií.

Petra Harabišová, referent odboru životního prostředí 

Uzavření Městského úřadu pro veřejnost
Z důvodu probíhající rekonstrukce radnice (výměna prosklení hlavního schodiště 

v přístavbě budovy) bude Městský úřad pro veřejnost uzavřen ve dnech:

pondělí 	 2. 7. 2018     od 12.00 hodin uzavřen
úterý	 3. 7. 2018     08.00 - 15.00 hodin (celý den uzavřen)
středa	 4. 7. 2018     08.00 - 17.00 hodin (celý den uzavřen)

Iva Vašendová, vedoucí odboru vnějších vztahů
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Samotný příjezd první hlavy státu byl součástí oslav 100. výročí vzniku Československa a vol-
nou rekonstrukcí skutečné historické události z roku 1928

Desítky dětí z mateřských škol zamířily 13. června na start letošního ročníku Recyklojízdy
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Příjem žádostí o kompostéry byl ukončen
Všech 800 kompostérů bylo na základě předložených žádostí rozděleno mezi opráv-

něné žadatele. Na tuto akci město Frenštát pod Radhoštěm získalo dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí ve výši 2 437 tisíc korun, přičemž spoluúčast města na tom-
to projektu je 430 tisíc korun.

Kompostéry jsou určeny pro výrobu vysoce kvalitního organického hnojiva, které budou 
obyvatelé využívat pro vlastní potřeby na svých pozemcích. Kompostéry jsou ze strany měs-
ta, jakožto žadatele o  poskytnutí dotace, zapůjčeny jednotlivým zájemcům na období pěti 
let. Po ukončení projektu si kompostéry mohou žadatelé i nadále ponechat. Cílem projektu 
je předcházet vzniku odpadů a snížit tak množství biologicky rozložitelných komunálních 
odpadů, které občané ukládají na skládky.

Alena Hlaváčová, referentka dotačních projektů, OIR

Pokračuje rekonstrukce přístavby radnice

Zastupitelstvo projednalo změnu 
územního plánu

Řidičák zařídíte i mimo trvalé bydliště
S malými změnami v harmonogramu pokračuje rekonstrukce přístavby radnice ve Fren-

štátě pod Radhoštěm. Byla provedena kompletní výměna plastových oken a začalo se s výmě-
nou hliníkových oken a dveří v části od centrálního parkoviště. Dokončuje se střecha v nejvyšší 
části budovy, včetně šikmé střechy se střešními okny. Byly dokončeny práce na střeše budovy 
z ulice Rožnovská. V letních měsících dojde k zateplení atria a poté se práce přesunou na stra-
nu Havlíčkovy ulice, kde se začnou opravovat fasády podloubí, schodiště i vstupy do prodejen.

S  rekonstrukcí jsou spojena určitá omezení chodu úřadu a  pohybu chodců v  nejbliž-
ším okolí budovy. O  možných omezeních jsou občané informováni dle aktuální situace 
na stránkách města, prostřednictvím služby Mobilní rozhlas, bezpečnostními tabulemi 
a oznámeními v místě stavby. Více informací podá: Jana Machková, odbor investic a rozvoje 
MěÚ Frenštát pod Radhoštěm, tel.:  +420 556 833 192, mobil: +420 606 756 377, e-mail: 
jana.machkova@mufrenstat.cz.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Zastupitelstvo města Frenštát pod Radhoštěm na 29. zasedání dne 14.  červ-
na  2018 vydalo Změnu č. 3 Územního plánu Frenštát pod Radhoštěm. Odbor 
výstavby a územního plánování zdejšího městského úřadu nyní zajišťuje zpraco-
vání nového dokumentu úplného znění Územního plánu Frenštát pod Radhoš-
těm. Lhůta pro zpracování „úplného znění” je dohodnuta s projektanty do konce 
června letošního roku. Změna územního plánu vč. úplného znění územního plánu 
bude oznámena a doručena veřejnou vyhláškou na začátku července 2018. Účin-
nosti nabude patnáctým dnem po dni vyvěšení veřejné vyhlášky a po tomto termí-
nu již bude stavební úřad rozhodovat v souladu s touto změnou.

Pořizovatelem změny územního plánu je odbor výstavby a  územního plánování 
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm a zpracovatelem návrhu změny územního 
plánu je Urbanistické středisko Ostrava, s.r.o. „Režim pořizování územního plánu je 
přesně stanoven stavebním zákonem a  prováděcími vyhláškami. Proces projednává-
ní je časově i  odborně náročný, zahrnuje mimo jiné projednání s  dotčenými orgány 
a veřejné projednání, součástí je i rozhodnutí o podaných námitkách,“ uzavřela Marie 
Chromčáková, vedoucí odboru výstavby a územního plánování Městského úřadu Fren-
štát pod Radhoštěm.

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Od 1. července 2018 přichází malá revoluce pro řidiče. Řidičský průkaz si totiž 
nově vyřídíte na libovolném úřadě obce s rozšířenou působností. Další novinkou 
je, že nemusíte nosit papírovou fotografii a doklad bude podepsán digitalizova-
ným podpisem prostřednictvím podpisového tabletu.

Jediný případ, kdy s  sebou ještě na úřad ponesete papírovou fotografii, je vydání 
mezinárodního řidičského průkazu (ten má formát malé knížky, který prozatím tisk 
digitální fotografie neumožňuje). Další novinkou je, že v případě změny trvalého by-
dliště se tato změna nebude hlásit na úřadě. Od července se budou vydávat řidičské 
průkazy, které údaj o místě trvalého bydliště neobsahují. To se vztahuje i na majitele 
dříve vydaných, ale stále platných řidičských průkazů. Existují situace, kdy je přesto 
nezbytné dojet na úřad obce s rozšířenou působností v místě vašeho trvalého bydliště. 
Mezi ně patří odnětí nebo vrácení řidičského oprávnění, omezení oprávnění atd. Co se 
týče správních poplatků, dojde k zvýšení poplatku za vydání nového řidičského průka-
zu z 50 Kč na 200 Kč a za zrychlené vyřízení průkazu z 500 Kč na 700 Kč. Nadále platí, 
že výměna dokladu, kterému končí platnost, bude zdarma.

Miroslav Maslaňak, vedoucí odboru dopravy

Nejlepší žáci a studenti byli pozváni na radnici
Ve středu 20.  června  2018 se uskutečnilo slavnostní setkání představitelů 

města a nejlepších žáků a studentů frenštátských škol. Starostka Zdeňka Lešči-
šinová a místostarosta města Pavel Mička předali navrženým studentům oceně-
ní Osobnost školy a finanční dar. 

Ludmila Pavlová, vedoucí odboru školství a sportu

ZŠ a MŠ Tyršova 913: Jurek Jindřich, Rojčíková Vendula, Šindler Karel,  
ZŠ a MŠ Záhuní 408: Golová Gabriela, Vávrová Terezie, 
Hotelová škola: Capilová Martina, Matulová Kateřina, 
ASTRA centrum volného času: Šmahlík Jakub, ZUŠ: Prášek Petr, Vacková Anežka, 
Gymnázium a SPŠEI (Gymnázium): Hanusová Martina, Valová Denisa, Lerach Vi-
lém, Žárská Kateřina, (SPŠEI): Hanus Michal, Meixner Ivo, Pokorný Ondřej.
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Rekonstrukce byla zahájena na začátku dubna 2018 a bude probíhat do 21. října letošního roku
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Známe vítěze ankety Počin roku 2017

V pátek 8. června byla v rámci oslav Dne města vyhodnocena anketa Počin roku 2017. 
V této anketě občané města ocenili práci vynikajícího fotografa Jana Novotného, který 
se letos stal jejím suverénním vítězem.

� –red-

Celkem patnácti sportovním osobnostem předala starostka města Frenštátu pod 
Radhoštěm ocenění za úspěchy či činnost v roce 2017. Postupně přicházeli na pódi-
um nejlepší mládežníci, dorostenci i dospělí sportovci, kteří byli nominováni sportov-
ními organizacemi. Zvláštního ocenění se dočkala také celá řada osobností za celoži-
votní přínos k rozvoji sportu na Frenštátsku. Oceněným na Dni města pogratulovali 
starostka Zdeňka Leščišinová spolu s místostarostou Pavlem Mičkou a předseda 
sportovní komise rady města Jiří Raška mladší. Slavnostně oceněni byli následující 
sportovci v těchto kategoriích:
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Nejlepší sportovci převzali ocenění na 
Dni města

Mládež do 15 let:
Petr Vaverka – skoky na lyžích
Tereza Czyžová – voltiž
Veronika Jarotková – sportovní 
gymnastika 

Junior od 16 do 21 let:  
Michaela Mžíková – parkurové skákání
Filip Sakala – skoky na lyžích
Radek Selcer – skoky na lyžích

Dospělí: 
Jan Ondruška - sportovní střelba
Kateřina Krhutová – parkurové skákání
Pavel Děcký – handbike MTB

Sportovní oddíl: 
Oddíl skoku na lyžích TJ Frenštát pod 
Radhoštěm

Trenérka: 
Adéla Svobodová – jezdectví – voltiž, 
TJ Slovan Frenštát pod Radhoštěm

Celoživotní přínos sportu: 
Zdeňek Sazovský – tenis
Libuše Skýpalová – sokolská všestran-
nost – cvičitelka žen
Milan Michna – tenis
Alena Kytková – skoky na lyžích
František Vyskočil – sportovní střelba

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Lenka Střalková a Eva Pavlasová. Tyto dvě učitelky jsou na svých školách podle 
žáků nejoblíbenější. Obě si převzaly cenu Zlatého Felixe.

V  rámci oslav Světového dne Červeného kříže byli 20.  června přijati na radnici 
bezpříspěvkoví dárci krve. Rada města schválila ocenění 43 bezpříspěvkových dár-
ců, kteří dosáhli v loňském roce počtu 10, 20, 40, 80, 120, nebo 160 odběrů.

Tito dárci jsou nositeli bronzových, stříbrných a zlatých plaket Jana Jánského či Zla-
tého kříže 3. - 1. třídy. Za více než 200 odběrů byla také mimořádně oceněna Zuzana 
Gregorová. Ve středu 20. června obdrželi všichni dárci z rukou starostky města Zdeňky 
Leščišinové, jako poděkování za své dárcovství, pamětní listy a věcné dary, jejichž součás-
tí byly mimo jiné permanentky k volným vstupům do frenštátského aquaparku či krytého 
bazénu a tradiční láhev červeného vína.

Lucie Petrová, referent odboru vnitřních věcí, školství a sportu

Dvě frenštátské učitelky získaly
Zlatého Felixe

Dárci krve byli přijati na radnici

V pátek 8. června 2018 se od 10 hodin náměstí ve Frenštátě pod Radhoštěm změ-
nilo ve výkladní skříň společenského, kulturního a sportovního života města. Nejvý-
znamnější společenská akce roku Den města a Den sociálních služeb byla progra-
mově rozdělena do tří částí. Dopoledne probíhal program základních a mateřských 
škol, který byl zakončen vyhlášením ankety „Zlatý Felix”. Držitelkami ocenění nej-
oblíbenější učitel/učitelka za rok 2017/2018 se staly Lenka Střalková ze Základní 
školy Záhuní a Eva Pavlasová ze Základní školy Tyršova 913. Ty si převzaly ocenění 
z rukou vedení města a zástupců odboru školství a sportu Městského úřadu ve Fren-
štátě pod Radhoštěm.

–red-

Pokračuje obnova 
radnice a měšťanských domů

Vzhled objektů v městské památkové zóně určuje regulační plán a památkový 
zákon. Majitelé domů si nemohou jen tak z podloubí udělat třeba garáž, vyměnit 
dvoudílná okna za třídílná, nebo přistavět patro. Tyto nevýhody se jim snaží stát 
alespoň trochu kompenzovat.

Ministerstvo kultury přislíbilo městu Frenštát pod Radhoštěm finanční podporu ve 
výši přesahující 1,6 milionu korun na obnovu kulturních památek. Z této dotace bude 
obnovena zbývající část fasády historické budovy radnice. Stavební práce provádí spo-
lečnost SPO spol. s  r. o., která v  roce 2016 již provedla obnovu čelní strany fasády. 
Celá oprava bude dokončena do konce září. V rámci stejného dotačního programu byli 
podpořeni také vlastníci měšťanských domů č. p. 30 a č. p. 34. Na měšťanském domě 
č. p. 30 bude obnovena fasáda směrem k náměstí, repasována okenní křídla, opraveny 
výlohy, obnoven průchod domu a další související práce.

Na kulturní památce s č. p. 34 bude obnovena střešní krytina. Nová střecha bude 
hliníková, barvená, falcovaná. Veškeré práce jsou prováděny pod přísným dohledem 
pracovníků Národního památkového ústavu v Ostravě.

-Pka-
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Za celoživotní přínos byl oceněn také tenisový trenér Milan Michna
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Nejraději fotím příběhy a  emoce. A  je jedno, jestli je 
zrovna na snímku novomanželský pár, tanečnice nebo 
scenérie s horami. Tak popisuje svoji práci frenštátský fo-
tograf Jan Novotný. S jeho tvorbou se mohou lidé setkat 
mimo jiné i  na sociálních sítích, stránkách zpravodaje, 
v novém kalendáři města, i na reklamních roll-up bane-
rech, které vytvořil pro mikroregion Frenštátsko. Na Dni 
města byl vyhlášen jako suverénní vítěz ankety Počin 
roku 2017. Jak jej ocenění těší, jaké fotografie připravu-
je, jakou techniku používá, nám prozradil v rozhovoru. 

Překvapilo vás ocenění, a co pro vás znamená?
Spíše nežli překvapilo, bych řekl, potěšilo a  nesmírně 

si ho vážím. Byla tím ohodnocena moje dosavadní práce 
a jsem rád, že se mé fotografie líbí.

Fotografii jste nestudoval, kde jste se tedy učil tech-
nické věci?

Většinu toho, co umím, je praxe. Fotografie dnes není 
o technice, ale o obsahu. Ostrost, barvu atd. za vás udělá 
kvalitní fotoaparát a objektiv, ale obsah, ten za vás tech-
nika neudělá. Zajímá mě myšlenka fotografie, sdělení. 
Krása, účesy, móda, styl, vše podléhá času, emoce nikoli. 
U sportovní fotky je důležité zachycení dynamiky pohybu.

Jak jste se k fotografování vůbec dostal? Zajímalo 
vás to od dětství?

Právě naopak. Dětství jsem prožil ve Svitavách a pama-
tuji si, že svůj první fotoaparát Pionýr, což byla česká ko-
pie francouzského bakelitového fotoaparátu Photax, jsem 
dostal v osmé třídě. Potom jsem šel na hornické učiliště.  
Sedmnáct let jsem pracoval v rubání Dolu Paskov. Žil jsem 
v Havířově, ale focení mě stále lákalo. Stal jsem se členem 

fotoklubu Havířov, Svazu českých fotografů a v těch osm-
desátých letech fotil černobílé reportážní fotky. Předseda 
mi tehdy řekl: „Na uměleckou fotku nemáš, reportážní ti 
idou.” V roce 1982 jsem se přestěhoval do Frenštátu p. R. 
a od roku 1998 jsem se začal věnovat digitální fotografii.

Co si má obyčejný smrtelník představit pod pojmem post- 
produkce? Kolik času trávíte nad úpravou jedné fotky?

Může se to pohybovat až kolem dvou hodin na jedné 
fotce. Zahrnuje to retušování, hlavně některé ženy chtějí 
vyhladit pleť, odstranit pihy. Mění se také barevné ladění 
fotky, někdy je třeba upravovat i stínování.

 
Pracujete s nějakým speciálním vybavením?
Technika jde dnes strašně rychle dopředu. Já už dlouhá 

léta používám Canon a mám pět objektivů na reportážní, 
krajinářskou i portrétní fotku. A pak už stačí zůstat sebe-
kritický, mít soudnost a být slušný, vzkazuje Jan Novotný 
těm, co by se chtěli také věnovat fotografování.

Děkuji vám za rozhovor,
Romana Stejskalová

SPOLEČNOST

Horní stanice lanovky na Pustevnách se stala stavbou kraje
Hlavní cenu Grand Prix soutěže Stavba Moravskoslezské-

ho kraje získala horní stanice lanové dráhy na Pustevnách. 
Cenu si v  prostorách Landek Parku 14.  června převzali zá-
stupci ateliéru Kamil Mrva Architects a  starosta Trojanovic 
Jiří Novotný. „Je úžasné, že každý rok můžeme obdivovat ná-
paditost nových staveb, a pak ty nejzajímavější oceňovat. Že 
se staví a že nám před očima rostou nové zajímavé budovy, je 
znamením vývoje,“ uvedl hejtman kraje Ivo Vondrák. Kromě 
vítězné stavby získaly hlavní ceny ve svých kategoriích také 
Bezručova chata na Lysé hoře, náves ve Velké Polomi, nová 
továrna společnosti Mölnlycke a  mezi dopravními stavbami 
silnice I/11 Nebory - Bystřice.
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Současný přístup k architektuře je založen na místních tradič-
ních materiálech, kterými jsou dřevo a kámen

Zachytit emoce na fotografii, to je kumšt, říká fotograf Jan Novotný

Koncem června odešla z Městského úřadu dlouho-
letá vedoucí odboru výstavby a  územního plánování 
Marie Chromčáková. Našla si chvilku a  odpověděla 
mi na několik otázek.

Paní Chromčáková, odvedla jste velký kus práce ve 
věci projednávání staveb v areálu dolu OKD, co pro 
vás bylo nejtěžší?

Snažila jsem se přistupovat ke všem stavebním řízením 
zodpovědně, a to jak ke stavbám jednoduchým, tak i ke stav-
bám velkého rozsahu. Průběh projednávání musí být vždy 
v souladu s platnými předpisy, oporou je i odborná judika-
tura. U  těchto specifických staveb je potřebné nastudovat 
i zákony, které se v běžné praxi stavebního úřadu často ne-
využívají, jako např. Horní zákon apod. Nelze jednoznačně 
říci, co je u takových staveb nejtěžší, asi je to vždy začátek 
řízení a prostudování podkladů.

V oblasti výstavby a územního plánovaní pracujete 
řadu let. Jak se změnily podmínky?

V oblasti stavebnictví došlo k řadě novelizací stavebního 
zákona a souvisejících předpisů a troufám si říct, že ne kaž- 
dou novelou dochází ke zjednodušení principů při umísťo-
vání a povolování staveb. Základním faktorem je vždy kva-
litní projektant. S ohledem na náročnou legislativu zajišťuje 
v současné době projektant často i inženýrskou činnost a za-
stupuje stavebníka při jednáních na stavebním úřadu.

Jste absolutní profík, máte znalosti, ale zároveň vůči 
každému hluboce lidský přístup. Jak jste dokázala zů-
stat tu celou řadu let takto vysoce profesionální a při-
tom tak laskavá?

Děkuji za ta hezká slova, chtěla bych na závěr říct, že člo-
věka musí práce bavit a musí přijímat s pokorou to, co mu 
každodenní činnost přináší.

Děkuji vám za rozhovor,
Romana Stejskalová

Z odboru výstavby a územního 
plánování odchází vedoucí 
Marie Chromčáková

Historické dveře do
sokolovny jsou zachráněny

Na dřevěných historických dveřích frenštátské sokolovny 
se již dávno podepsal zub času. Nyní se Sokolům podařilo 
zajistit firmu na jejich renovaci a vrátit jim zašlý punc. Kříd-
la dveří byla vyjmuta a odvezena do dílny. Momentálně jsou 
uložena asi na tři týdny v louhu, čímž se odstraní starý nátěr. 
Až potom budou dočištěna, praskliny zatmeleny a natřeny 
tak, aby zůstala vidět struktura dřeva. Oprava dveří, při níž 
byl kladen důraz na zachování jejich autenticity, bude do-
končena do poloviny července.� -red-
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Jan Novotný mezi diváky v Amfiteátru na Horečkách

fo
to

  J
an

 N
ov

ot
ný

Emoce, příběh i zachycení pohybu, to vše by měla mít dobrá fotografie
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Horečky fest 2018. Z pódií zazní metal, rock, pop, funky, punk, folk a všechno mezi tím
Úžasný přírodní areál, 16 kapel, 7 DJ´s a 6 MC´s, divadla, hudební workshopy, dětský program, zábava pro všechny generace, to je osmý ročník rodinného hudebního 

festivalu Horečky fest 2018. V amfiteátru na Horečkách a louce u Rekovic to bude v sobotu 14. července 2018 tepat muzikou mnoha žánrů.  Na své si přijdou jak vyznavači 
tvrdé muziky, tak i ti, kdo preferují klidnější žánry, anebo tanec. Pořadatelé se letos při sestavování programu Horečky festu opět žánrově mocně rozkročili. 

Mezi nejskloňovanější jména letošního Horečky festu 
patří Ewa Farna, Ben Cristovao, Portless, minus123mi-
nut a  Milan Peroutka s  kapelou Perutě. Pořádně to na 
Horečkách rozbalit se ale chystají také punkově skoční 
Helemese, jižansky rockoví Afterglow, anebo ztřeštěný 
balkánsky-dechový Circus Problem. Na Horečky dorazí 
i  tichomořská hudební vlna, která s  sebou přinese osvě-
žující směs reggae, funky a big beatu v podání skvělé ka-
pely Vanua2 s  exotickým zpěvákem Yannickem Tevim. 

Festivalovou cenu za přínos v oblasti hudby si letos krátce 
před 16. hodinou na Continental stage převezme z rukou 
pořadatelů hudebník, zpěvák a bigbeatový matador Karel 
Kahovec s kapelou George & Beatovens. Za zmínku určitě 
stojí letošní program Taneční stodoly, ten bude letos nabu-
šený tak, jako ještě nikdy. V řadě DJ’s a MC’s se představí 
například NFIX & CANDICE, ELVIS (extdust, fts) a  DJ 
Lucky Boy. Mezi letošní největší festivalové novinky bude 
patřit festivalová čajovna v indiánském teepee, ve kterém si 

budou moci festivaloví návštěvníci dát nejen čaje, ale také 
zabafat z vodních dýmek. Nebudou chybět hudební dílny 
pro děti a  rodiče, ve kterých si pod dozorem zkušených 
hudebníků budou moci jak děti, tak dospělí vyzkoušet hru 
na různé druhy nástrojů a dát dohromady třeba i rodinnou 
kapelu. Už loni se osvědčily, a  proto nebudou chybět ani 
letos, foto pointy u obou hlavních pódií, u kterých se bude 
možno fotit s festivalovými hvězdami. Milovníci adrenali-
nu se i letos, stejně jako v minulém roce, budou moci spus-
tit na laně z věže skokanského můstku K106 a prohlédnout 
si festival z výšky. Občerstvení bude letos ještě více vytuně-
no a posíleno o vegetariánskou sekci. Festivalový program 
začíná v  sobotu před jednou hodinou odpolední a  končí 

v  neděli ve tři ráno. „Našim jediným a  hlavním cílem je 
to, aby se zde setkávaly a  dobře bavily všechny generace. 
To, že obliba Horečky festu rok od roku roste, přijímáme 
s radostí a pokorou,” uvedla Lenka Křesálková, dramaturg 
MěKS. Předprodej festivalových lupenů je v plném proudu 
a vedle tradičních předprodejních míst lze koupit lístky on-
line v síti Ticket Art.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Přijďte na guláš do kempu Svátek dřeva na Horečkách Program minibijáku Špalek 
Autokemp Je to již pětadvacet let, co přišel tehdejší starosta 

Karel Míček s nápadem uspořádat ve městě Gulášové 
slavnosti. Od těch dob jich po republice pár přibylo. 
Některé si možná i díky médiím vydobyly i větší reno-
mé. Ale ty frenštátské jsou prostě naše. Profesionální 
i amatérští kuchaři se zde snaží svým uměním získat 
nejen odbornou porotu, která na závěr soutěže odmě-
ní tři nejchutnější guláše, ale hlavně mlsné diváky.

Soutěže se může zúčastnit každý, kdo se chce po-
chlubit svými kuchařskými dovednostmi a  vyplní při-
hlášku, kterou si můžete vyzvednout v kanceláři nebo na  
www.kulturafrenstat.cz. Jako vždy je připraven i kultur-
ní program plný dobré muziky pro děti i dospělé. Zahrají 
kapely My Project, Grog, Klika NJ Blues a Manatees Fri-
ends. Kombinace chutného jídla, dobré nálady a příjem-
né muziky je přímo ideální pro prázdninový víkend. Tak 
nezapomeňte, 28. července 2018 od 9.30 hodin v areálu 
frenštátského autokempu!

–Pka-

Amfiteátr na Horečkách bude v  sobotu 4.  srp-
na patřit nejen dřevorubcům, ale také dřevěným 
řemeslům a  firmám, které se zpracováním dřeva 
buď přímo, nebo nepřímo zabývají. 

Stěžejním bodem je dřevorubecká soutěž dvou-
členných týmů. Součástí bude také bohatý dopro-
vodný program sestávající z  prezentace dřevozpra-
covatelských firem, zahradní techniky, lidových 
řemesel, ale také mnoho soutěží pro děti o  ceny 
a soutěž rodinných týmů. Na závěr akce se uskuteční 
koncert BERÁNCI A VLCI.

–red-

12. 7.	 21.15 hodin 	 Bajkeři
19. 7.	 21.15 hodin 	 Po strništi bos
26. 7. 	 21.00 hodin 	 Autopohádky
   2. 8.	 20.45 hodin 	 Bába z ledu 
   9. 8.	 20.45 hodin 	 Noc na Karlštejně
16. 8.	 20.30 hodin 	 Tátova Volha
23. 8.	 20.15 hodin 	 Největší showman
30. 8.	 20.00 hodin 	 Zralé víno

Vstupné 30 Kč. V případě nepřízně počasí bude akce 
zrušena. Změna programu vyhrazena.
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Tím hlavním bude závod dřevorubeckých týmů
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Libušín bude po obnově jinak barevný 
než před požárem

Lesní školka vás zve na Festival Paseka

Snad všichni kdo někdy navštívili Pustevny, turisté i místní obyvatelé, jsou jistě 
zvědaví, jak bude vypadat nová stavba. Možná, že budou mírně překvapeni. Libu-
šín se po obnově vrátí, včetně barevnosti, do roku 1925, kdy byly dostavěny všechny 
jeho části.

„Dělali jsme velmi podrobný průzkum, odštipovaly se lištičky, seškrabávaly se vrstvy 
barev, abychom se dostali k původní barevnosti,” uvedl Jindřich Ondruš, ředitel Valaš-
ského muzea v přírodě v Rožnově pod Radhoštěm. Výsledkem je, že stavba bude poně-
kud světlejší, změní se i odstíny barev. Červená nebude tak výrazná, bílá také ne, bude 
lehce do okrova,” uvedl ředitel.

Podobná změna čeká i sousední Maměnku, která k Libušínu nerozlučně patří. „Ma-
měnka potřebuje údržbu. Chceme obnovit barvy do stejné podoby, jak bude vypadat 
Libušín,” řekl Ondruš. Veřejnost by měla obnovený Libušín začít využívat v zimní sezo-
ně 2019/2020. V novém objektu bude použito asi sedm procent z původního Libušína, 
které se podařilo zachránit, původní části byly uloženy v depozitáři. Obnova by měla vyjít 
na 100 milionů korun.

� -Pka-

Loni, na konci srpna, jsme uspořádali v lesní školce Na trojanovské pasece 
první ročník Festivalu Paseka. 

Na Paseku jsme pozvali divadla pro děti, hudebníky různých žánrů (reggae, rock, folk, 
punk) i výtvarníky a podařilo se nám tak vytvořit přátelskou atmosféru rodinného festivalu. 
Příjemně nás překvapil zájem přibližně čtyř set návštěvníků, a proto jsme se rozhodli uspo-
řádat druhý ročník tohoto festivalu.

Zveme proto opět širokou veřejnost 25. srpna od 12.00 do lesní mateřské školky v Troja-
novicích na Bystrém. Na co se mohou návštěvníci těšit? Na odpoledne, večer a noc plnou 
divadelních představení, na cirkusové vystoupení, ale především na spoustu hudby.

Více o programu se dozvíte na http://festival.klubnapasece.cz/ a na plakátech.

� Iveta Machulová

Chtěli bychom květinami a zelení rozveselit město, říká Jana Sojčáková a Lukáš Pirnos
Zeleň byla, je a  také bude v  případě 

měst věčné téma. Zatímco jedni by místo 
parku nebo květinového záhonku raději 
uvítali například parkovací místa, druzí 
už teď lamentují kvůli nedostatku zeleně 
poblíž svého bydliště. Vedení měst tak musí 
hledat kompromis, což většinou nebývá 
snadné. Ve Frenštátě pod Radhoštěm se 
o  zeleň starají pracovníci Technických 
služeb. Zahradnice Jana Sojčáková pečuje 
o zeleň v našem městě již 11 let a Lukáš Pir-
nos, který dálkově studuje Zahradnickou 
fakultu v  Lednici, nastoupil jako správce 
městské zeleně do Technických služeb před 
třemi měsíci. Společně jsme si povídali, 
s čím se nejvíce potýkají.

Co všechno máte na starosti?
„Ve městě se staráme o výsadbu a údržbu 

stromů, keřů, květinových záhonů. Zeleň 
potřebuje neustálou péči a  dohled. Snažíme 
se vytvořit koncepci výsadby a údržby zeleně, 
abychom vše dostali pod kontrolu. Hodně by 
nám v  tom pomohl aktualizovaný pasport 
zeleně, který by přesně určil výměru ploch 
trávníků, květinových záhonů, živých plotů, 
počet jednotlivých stromů a  keřů i  mobiliá-
ře,“ vyjmenovává Lukáš Pirnos.

„Rekonstrukce trávníků, výsadba květin, 
úprava a ořez keřů a stromů, údržba záhonů, 
to je nekončící práce. Dříve jsem dostala po-
každé k ruce někoho jiného. Nyní s Lukášem 
tvoříme tým a snažíme se našemu snažení dát 
nějakou štábní kulturu, řád a  systém, který 
nám umožní práci zefektivnit, “doplňuje 
Jana Sojčáková.

Připravujete nějaké nové projekty?
„Pracujeme na nich pořád. Snažíme se 

rozšiřovat zelené plochy a  upravovat je. Za-
měřili jsme se také na kruhové objezdy, aby 
lépe vynikla jejich struktura. Veškeré zeleni 
ve městě věnujeme čas a odbornou péči. Sna-
žíme se, aby město vypadalo zajímavě celý 
rok,“ uvedla Jana Sojčáková.

„V  budoucnu bychom se chtěli podílet na 
projektech souvisejících s  městskou zelení. 
Projektanti vše valí od stolu a  neřeší ná-
slednou údržbu, která zbytečně pak zabírá 
hodně času. Teď řešíme park na Dolní ulici, 
kde nebyla položena textilie a plevel přerůstá 
vegetační prvky, které zde byly vysázeny. Také 
keře na stejném místě u garáží jsou nasázeny 
tak hustě, že jejich údržba bude obtížná a slo-
žitá,“ vysvětluje Lukáš Pirnos.

Starat se o  městskou zeleň je tedy 
běh na dlouhou trať.

Nejde o to jen rostliny vysadit a slavnostně 
se u nich vyfotit. S výsadbou přichází dlouho-
letá následná péče, do které musíme počítat 
závlahu, pravidelný řez, údržbu opor a  od-
stranění podrostů, dále pak vazby v korunách 
a další speciální údržby. Náklady dosahují kaž-
doročně nemalých částek. Navíc je opravdu ve-
lice důležité, aby se tato práce dělala kvalitně.

Jak vám pomáhají lidé?
„Plochy jsou ve Frenštátě rozsáhlé. Na-

štěstí někteří lidé se o  bezprostřední okolí 
svého domu starají sami a dobrovolně, záleží 
jim na tom, jak to kolem nich vypadá,“ chválí 
paní Sojčáková. „Ale stalo se nám zrovna 

před týdnem, že jsme museli pokácet strom 
u  kostela. Paní na nás volala z  balkonu, ať 
pokácíme i  ty ostatní stromy, protože nemá 
výhled na Radhošť,“ usmívá se Lukáš. „Lidé 
by si měli uvědomit, že strom a zeleň vytváří 
příjemné klima pro bydlení, odpočinek, za-
držuje prach a  hluk z  ulice, snižuje teplotu 
v  letních měsících, a hlavně podporuje pocit 
sounáležitosti, klidu a pohody,“ uvedl Lukáš 
Pirnos.

Děkuji vám za rozhovor,
Romana Stejskalová
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Festival Paseka nabízí divadlo, cirkus a spoustu hudby od folku až po punk
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Při úpravě zeleně u CVČ Astra

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 

30. srpna 2018 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát 
pod Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz

� Vedení města

PROVOZNÍ DOBA AQUAPARKU
ČERVENEC až SRPEN

DOPOLEDNÍ		    9.00 hod. – 14.00 hod.
ODPOLEDNÍ		  12.00 hod. – 20.00 hod.
VEČERNÍ			   17.00 hod. – 20.00 hod.
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Frenštátské slavnosti okoření exotický 
soubor z Panamy

Vítejte v Hotelu mezi dvěma světy!

S poctivostí nejdál 
dojdeš

Dobrovolnický den

Bylinky: Voňavé, krásné i léčivé

Vrcholem Frenštátského kulturního léta budou nepochybně Frenštátské slavnosti, 
folklorní festival s mezinárodní účastí, který rozezní náměstí.

Ani tento rok zde nebudou chybět dětské, dospělé i  zahraniční soubory. Letos to už 
bude 19. ročník této tradiční akce, pokud nepočítáme slavnosti, které se u  nás konaly 
již v  minulém století. Záplava pestrých lidových krojů, zpěv a  hudba obohatí v  sobotu 
25. srpna naše krásné náměstí. Diváci mohou zhlédnout dětské i dospělé folklorní sou-
bory. Poslechnout si hudbu různých žánrů a slyšet líbezné dětské hlásky v pořadu „Děti 
v písni“. V pořadu „Pozdravy přátel“ se návštěvníci festivalu seznámí s folklorem tří cizích 
zemí, z nich jistě zaujme temperament tanečníků z Panamy. Na náměstí nebude chybět 
ani tradiční jarmark a vystoupení frenštátských mažoretek. Program „Veselo je při muzi-
ce“ celý festivalový den zakončí.

-JaŠa-

Na první pohled to vypadá morbidně. 
Hotel mezi dvěma světy je totiž místo, 
kde se nacházejí ti, kdo se ocitli mezi ži-
votem a smrtí.

 Na druhé straně – setkají se tu lidé, kteří by 
se za normálních okolností nikdy nepotkali, 
jako například redaktor sportovního časopisu, 
kabaretní kouzelník, prezident tří velkých spo-
lečností a  uklízečka. A  čas, který zde prožijí, 
není jen pasivním čekáním na to, jak to s nimi 
„tam dole“ dopadne. Naopak, je to velká pří-
ležitost poznat a  pochopit to, co „tam dole“ 
poznat a  pochopit nestačili. A  že mezi živo-
tem a smrtí mohou nastat i komické situace? 
O tom se můžete sami přesvědčit.

Hru soudobého francouzského dramatika 
Erica – Emmanuela Schmidtta připravují her-
ci Amatérské divadelní společnosti Waterloo. 

Představení se koná 14. a 15. září 2018 ve 
20.00 hodin ve frenštátském kině. Místa v sále 
si můžete rezervovat od 27. srpna 2018 v Tu-
ristickém informačním centru ve Frenštátě p. 
R., náměstí Míru 1, tel.: 556 836 916.

Martin Trubač

Minulý měsíc jsem jel ze zasedání 
Kašňového výboru na svém elektrickém 
prskoletu domů, vyhýbal jsem se hrbo-
lům a  ďurám v  Horní ulici a  když jsem 
přijížděl na křižovatku u staré benzinové 
pumpy, uviděl jsem na zemi peněženku.

Zastavil jsem uprostřed křižovatky a po-
díval se, jestli není náhodou přivázaná na 
provázku. Nebyla. Zvedl jsem ji, zajel ke 
kraji a  zkontroloval její obsah. Občanský 
průkaz, řidičský průkaz, platební karty, 
malý technický průkaz, stravenky a  místo, 
kde se dávají peníze, bylo taky obsazeno. 
Co teď? Telefon nemám, naposledy jsem te-
lefonoval na vojně. V  levé ruce peněženku, 
pravou řídím prskolet a  jedu domů. Dcera 
podle firemní vizitky zavolala na číslo, které 
tam bylo. Ozval se pán, kterému to patřilo. 
Projížděl právě Čeladnou do Ostravy, kde 
měl svou firmu. Otočil to a  za chvíli byl 
u nás. Vysedal z auta, jdeme si naproti a já 
v ruce peněženku mu ji podávám. Přijímá ji 
a hned vytahuje tisíc kačku a dává mi ji. Ne-
chci přijmout, že je to hodně, ale říká, že dě-
kuje, že by ho to stálo hodně peněz a času, 
než by všechny doklady vyřídil. Tak si ji 
vezmu. Zastavil prý u řezníka na Horní ulici 
a po nákupu si odložil peněženku na kapotu 
auta. Peněženka pak na kapotě cestovala až 
na tu křižovatku a při odbočení na Kunčice 
se poroučela k zemi, kde na mne čekala a já 
pak dostal zaslouženou odměnu.

M. V. Frenštát pod Radhoštěm

V pátek 11. května se zaměstnanci firmy 
Siemens ve Frenštátě pod Radhoštěm již 
podruhé vydali do Domova Hortenzie, a to 
v  rámci Dobrovolnického dne Siemens. 
Pracovali především v  zahradě domova, 
kde odvedli velký kus práce. 

Velkým zpestřením pro seniory byla v  tento 
den ukázka canisterapie. Během Dobrovolnic-
kého dne připravila Kateřina Kotoučková (za-
městnanec firmy Siemens) se svými labradory 
obrovský zážitek všem milovníkům psů v Domově 
Hortenzie. Svým úžasným a profesionálním před-
vedením canisterapie vyvolala u  klientů dobrou 
náladu a  úsměv na tváři. Děkujeme všem dob-
rovolníkům firmy Siemens za obrovské zapojení 
a těšíme se na další rok.

Monika Klíčová

Výstava Léčivá síla a moc rostlin v tradiční kultuře Novojičínska, která byla zaháje-
na 7. června 2018, se od běžných muzejních výstav liší tím, že krásně voní. Jak by ne, 
vždyť většinu vystavovaných exponátů tvoří sušené byliny.

Autorský tým z  Muzea Novojičínska (A. Hrčková, P. Mičková, R. Sobotíková a  E. Cajsberge-
rová) tak připravil potěšení nejen pro oči. Výstava přibližuje, jak naši předkové využívali rostlin 
v nejširším ohledu – od lidové medicíny přes společenské události až po magii či zábavu. Výstava 
je koncipována tak, že zaujme širokou návštěvnickou veřejnost – od vážných zájemců po nahodilé 
zbloudilce včetně rodin s malými dětmi. Výstava potrvá do 30. září 2018.

V souvislosti se zmiňovanou výstavou chystá Muzeum ve Frenštátě p. R. již tradiční letní akci pro 
děti, kterou jsme tentokrát nazvali Voňavé, krásné i léčivé. Děti při ní budou plnit nejrůznější úkoly, 
vyzkouší si, jak se dělá herbář, a poslechnou si, jak se rostliny promítly do písní a lidové slovesnosti. 
Akce se koná v úterý 31. července 2018 ve 14 hodin. Vstupné: 30 Kč.

Martin Trubač

Poděkování:

Město pořádá výlet pro seniory

Program oslav 100 let vzniku republiky 
otevřela na Dni města stejnojmenná před-
náška Ladislava Cvička. Masarykovo demo-
kratické hnutí děkuje touto cestou za pod-
poru uspořádání přednášky starostce města 
Zdeňce Leščišinové, tiskové mluvčí Ivě Va-
šendové a pracovnicím Městské knihovny za 
výběr a zapůjčení příslušné literatury.

Velký dík patří všem, kdož se podíleli na pří-
pravě a  zorganizování rekonstrukce návštěvy 
TGM v našem městě. Poděkování patří Marianu 
Žárskému za scénář a  komentář celé události, 
komornímu sboru Nyklband za skvělou in-
terpretaci Československé hymny a  písně Ach 
synku, TJ SOKOL za ukázku sletových skladeb 
a především panu Petru Poštulkovi za roli TGM.

Zdeněk Sazovský

Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí, srdečně zve 
všechny zájemce z řad seniorů na společný výlet do Krásna nad Kysu-
cou na Slovensku. Pojedeme ve středu 13. 9. 2018. Autobus bude při-
praven na štěrkovém parkovišti naproti supermarketu Albert Frenštát 
pod Radhoštěm ráno v 8.30 hodin.

Program: prohlídka města a místních památek s výkladem průvodkyně, 
možnost návštěvy kavárny a  cukrárny, apod. Předpokládaný návrat cca 
v 18.00 hodin. Zájemci se mohou přihlásit do 24. 8. 2018. Přihlášky budou 
k dispozici na odboru sociálních věcí. O účasti na zájezdu rozhoduje pořadí 
podání přihlášek.

Kontaktní osoba: Papáková Bronislava, referent OSV, číslo dveří 37, 
tel.: 556 833177.

Bronislava Papáková, odbor sociálních věcí
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Čtyři krásné dámy zahrají rafinovaná 
aranžmá

Pasování prvňáčků proběhlo na jedničku 

Seniorky ukončily druhý semestr
virtuální univerzity

Dámské smyčcové kvarteto Beladona Quartet zahraje v úterý 18. září 2018 v rámci 
abonentního cyklu ve frenštátském Domě kultury.

Tato skvělá formace čtyř mladých dam prezentuje rafinovaná aranžmá známých hu-
debních děl. Ve Frenštátě ovšem nevystupují poprvé, jejich umění mohli návštěvníci abo-
nentních koncertů vidět a slyšet už v roce 2013, kdy vystoupily společně s Jiřím Stivínem. 
Všechny čtyři členky tohoto souboru jsou absolventky JAMU v  Brně a  na profesionální 
brněnské scéně je můžete slyšet na koncertech a představeních Filharmonie Brno, Národ-
ního divadla Brno a Městského divadla Brno. Vstupenky v ceně 200 Kč budou k zakou-
pení od 6. srpna 2018 ve frenštátském Turistickém informačním centru.

Zuzana Kalinová, MěKS

Již řadu let bývají dvě červnové dopoledne v knihovně věnované dětem prvních tříd a tra-
dičnímu pasování. Ani letos tomu nebylo jinak. Pasování na čtenáře proběhlo ve dnech 12. 
a 13. června 2018 a připravila je městská knihovna společně s Klubem rodičů a přátel při ZŠ 
Záhuní, s Klubem rodičů a přátel při ZŠ Tyršova a se základními školami Tyršova a Záhuní.

Král s královnou, hlavní postavy celého ceremoniálu, pasovali celkem 116 dětí, které ob-
držely nejen drobné dárky a knihu, ale také předplacený čtenářský průkaz, který je oprav-
ňuje k návštěvě knihovny a k půjčování knih po dobu jednoho roku. Svou první vypůjčenou 
knihu si každé dítě odneslo domů již v den pasování. V knihovně byli seznámení s tím, jak 
vše probíhá, jaká mají práva a jaké povinnosti. Pro mnohé to byla první návštěva knihovny, 
první seznámení s knihovnicí a první výběr a půjčení knihy podle svého přání. Doufáme, že 
se k nám děti budou rády vracet a půjčovat si a především číst knihy ve velkém.

Edita Golová, vedoucí knihovny

V zahradě Valašské rychty se sešly absolventky druhého semestru virtuální univer-
zity, aby převzaly osvědčení o absolvování přednášek Univerzity třetího věku a spo-
lečně s vedoucí knihovny Editou Golovou a tutorkou Michaelou Šostkovou oslavily 
ukončení dalšího semestru. Na to, jaký byl, jsem se zeptala Michaely Šostkové.

Soutěžní otázka pro 
měsíc červenec

Kde a kdy se uskuteční Gulášové slavnosti?
Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i  adresy, popřípadě telefon-
ního čísla, zasílejte do 15.  červen-
ce  2018 na adresu: Frenštátský zpra-
vodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo emailem: 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z  do-
šlých odpovědí bude vylosován jeden 
soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla zpravodaje: 
300 muzikantů.
Výherkyně: Veronika Lišková z Frenštátu 
pod Radhoštěm.

Semestr virtuální univerzity tvořilo 
šest kurzů. Studijním tématem druhého 
semestru, který začal koncem ledna, bylo 
lidské zdraví. Tento kurz je považován za 
jeden z  těch obtížnějších, neboť se v  něm 
senioři musí naučit mnoho odborných ter-
mínů. Po každé přednášce účastníci plnili 
dílčí on-line testy na ověření znalostí a  na 
konci celého kurzu absolvovali závěrečný 
test, který mohli vyplnit buď v  prostorách 
knihovny, nebo doma na vlastním počítači.

A  kdo jsou účastníci druhého se-
mestru?

Tentokrát se přihlásilo 17 žen. Většina 
pokračovala z  prvního semestru, některé 
se přihlásily nově. O  akci se dozvěděly 
z  novin, z  internetových stránek, nebo od 

přátel. Většinou je to tak, že člověk nechce 
chodit sám, tak se s někým domluví a při-
hlásí se spolu.

Připravuje městská knihovna další 
semestr?

Ano, měl by začít 2. října 2018, přihlásit 
se mohou i  noví zájemci, kteří neabsolvo-
vali předchozí dva semestry. Předběžně 
se mohou hlásit již od září, a  to osobně 
v  knihovně. Novým studijním tématem 
tentokrát budou České dějiny a  jejich 
souvislosti. Za celý kurz zájemci zaplatí 
300 korun a  všechny potřebné informace 
získají na webových stránkách knihovny, 
telefonicky nebo osobně v knihovně.

–red-

Prodejní výstava KERAMIKA ve fotogra-
fii (Jiřina Kenkušová - keramika, David 
Danihel - fotografie) • Kdy: 2. července 
- 31. října 2018 • Kde: Městská knihovna 
• Čas: během provozní doby knihovny • 
Vstupné: zdarma

Edita Golová, vedoucí knihovny

Krátce z knihovny
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Tomáš Garrigue Masaryk navštívil po devadesáti letech Frenštát pod Radhoštěm, Pustevny a Radhošť

Příjezd prezidenta T. G. Masaryka do 
Frenštátu pod Radhoštěm v  roce 1928 
byl velkou událostí, na kterou vzpomíná 
také kronikář Robert Polanský. Stoleté 
výročí založení Československé republiky 
si Frenštátčané připomněli právě rekon-
strukcí této 90 let staré události 8.  červ-
na 2018 v rámci největší společenské akce 
roku Dne města a  Dne sociálních služeb 
Frenštátu pod Radhoštěm. Přesně v  mo-
ment, kdy na radnici odbila sedmnáctá 
hodina, vjel na zaplněné náměstí Míru 
historický vůz s prezidentem „osvobodite-
lem“. Před a za vozem jeli na historických 
motocyklech ozbrojení legionáři, a  po 
čestném kolečku kolem celého náměstí 
zaparkovala prezidentská kolona u vyzdo-
beného pódia, které bylo pro tyto účely 
postaveno pod lípou svobody. Prezidenta 
přivítalo stejně jako před devadesáti lety 
vedení města. Tehdy to byl starosta Jan 
Kaděrka, nyní starostka města Zdeňka Le-
ščišinová. A  i  nyní dostal prezident kytici 
růží a  vítali ho krojovaní Valaši a  Sokoli. 
Krásný okamžik důstojného ticha nastal, 
když sbor Nykl Band zazpíval českoslo-
venskou hymnu. Prezidenta Masaryka 
vedle paní starostky přivítali také zástupci 
organizací, jejichž tradice sahá až do ob-
dobí první republiky. Za Pohorskou jed-
notu Radhošť to byl Jan (Hans) Šrubař, za 
Matici Radhošťskou Drahomír Strnadel 
a  za TJ Sokol Frenštát Dalibor Norský. 
Krátkým proslovem přispěl také Zdeněk 
Sazovský z  Masarykova demokratického 
hnutí. Následoval krásný program, který 
si pro pana prezidenta připravili frenštát-
ští Sokoli. Předvedení výběru sletových 
skladeb čtyřmi generacemi cvičenců 
se závěrečným hromadným „ZDAR!“ 
vehnalo mnohým přihlížejícím slzy do očí.  
O  čtrnáct dní později v  sobotu 23.  červ-

na  2018 od 17 hodin proběhl na Pustev-
nách a  na památném Radhošti program, 
který volně navazoval na prezidentskou 
návštěvu Frenštátu pod Radhoštěm. Prezi-
dent Masaryk totiž v roce 1928 z Frenštátu 
pod Radhoštěm pokračoval k  hlavnímu 
cíli své cesty, a tím byla návštěva Pusteven 
a  vrcholu Radhoště, kde se účastnil osla-
vy Svatojánských ohňů. A  přesně na den, 
o  devadesát let později, zavítal TGM na 
Radhošť opět. Oslava to byla krásná a uctít 
sto let Československa, ale také odkaz 
první hlavy státu, přišly stejně jako tehdy 
zástupy lidí.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Úderem sedmnácté hodiny vjel na zaplněné náměstí Míru historický vůz s prezidentem „osvoboditelem“ V roce 1928 u příležitosti desátého výročí vzniku Československé republiky navštívil prezident T .G. Masaryk Frenštát pod Radhoštěm
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Prezidenta přivítalo stejně jako před devadesáti lety vedení města. Tehdy to byl starosta Jan Kaděrka, nyní starostka města Zdeňka Leščišinová
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Prezidenta Masaryka přivítali také zástupci organizací,jejichž tradice sahá až do období první republiky. 
Za Pohorskou jednotu Radhošť to byl Jan (Hans) Šrubař, za Matici Radhošťskou Drahomír Strnadel 
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ČERVENEC - SRPEN 2018 SPOLEČNOST

Tomáš Garrigue Masaryk navštívil po devadesáti letech Frenštát pod Radhoštěm, Pustevny a Radhošť

V roce 1928 u příležitosti desátého výročí vzniku Československé republiky navštívil prezident T .G. Masaryk Frenštát pod Radhoštěm Kouzelná noc svatojánských ohňů
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Dobová fotografie: V doprovodu skautů, portášů, orlů a sokolů se vydal na Pustevny,  aby se navečer účastnil 
tradičního pálení svatojánských ohňů
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23. června, na den přesně, zavítal po 90 letech na Pustevny prezident T. G. Masaryk

Prezidenta přivítal na náměstí za TJ Sokol Frenštát Dalibor Norský
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Gymnastky uspěly na Moravském poháru i MČR Úspěšná plavecká sezona
V  sobotu 2.  6. se v  Hulíně konal závěrečný závod Moravského poháru, na kterém 

v pěti závodech poměřovaly své výkony naše gymnastky s více než 200 děvčaty z celkem 
12 oddílů z celé České republiky.

Celkem 53 medailí, z toho 22 zlatých s titulem přeborníka kraje, 18 stříbrných a 13 
bronzových přivezli plavci TJ Frenštát z krajských přeborů Moravskoslezského kraje.

V  ročníku 2012 a  mladší zvítězila Lily 
Hilšerová před další frenštátskou gymnast-
kou Terezií Špačkovou. Na 5. místě skončila 
Simona Krestová. V  kategorii 2010 jasně 
vítězila Sofie Hilšerová, která vybojovala pře-
svědčivě zlatou medaili i v celkovém součtu. 
Nejúspěšnější z  našich děvčat z  roč. 2009 
Madelaine Bell obsadila stříbrnou pozici, 
stejně jako Terezie Dobiášová, která získala 
2. místo v kategorii 2008.

Také v kategorii 2006-2007 jsme měli ví-
tězku – Veroniku Jarotkovou, která stabilní-
mi výkony po celý rok obsazuje přední příčky 
na většině závodů. Ve stejné kategorii Veroni-
ku doplnila ještě na 3. místě Viktorie Mazo-
chová. Celkovou vítězkou v  kat. 2004-2005 
se opět stala naše domácí závodnice Natálie 
Šustalová a  také v  kategorii juniorek 2003-
2001 patří vítězství Frenštátu díky výkonům 
Lenky Kerberové.

Víkend pokračoval nedělním závodem  – 
otevřeným mistrovstvím České republiky. 

Také odtud jsme si přivezli několik nejvyš-
ších ocenění. V  kat. 2010 se vítězkou stala 
Vanessa Mazochová. V kat. 2009 překvapivě 
obsadila 3. místo Hanka Bocková, která se 
věnuje gymnastice teprve 1 rok. Mezi mladší-
mi žákyněmi 2008 nejvyšší stupínek obsadi-
la přesvědčivým výkonem Amélie Šustalová. 
V  kategorii 2006-2007 našim gymnastkám 
patřily všechny 4  nejvyšší příčky: vítězka 
Veronika Jarotková, druhá Vanda Pazder-
ková, třetí Adriana Janků a  čtvrtá Viktorie 
Mazochová. Všechna děvčata potvrdila, že 
také v  této kategorii máme velkou základnu 
nadějných talentů. V kat. 2004-2005 Natálii 
Šustalové uteklo zlato jen díky nezdaru na 
kladině a  obsadila stříbrnou příčku. Triumf 
pro náš oddíl a  jasné vítězství získala také 
v  kat. 2003-2001 Lenka Kerberová. Všem 
gymnastkám a jejich trenérkám gratulujeme 
a  přejeme oddechové prázdniny před další 
podzimní sezónou. 

Miroslava Fialová

Krajské přebory mladšího i  staršího 
žactva se uskutečnily první dva červnové 
víkendy v Novém Jičíně a Karviné, krajské 
přebory dlouhých tratí opět v  Karviné. Za 
TJ Frenštát se zúčastnilo celkem 14 závod-
ních plavců. Kateřina Jurečková (2004), 
Kamila Dohnalová (2004), Martina Bohá-
čová (2004), Barbora Fusová (2005), Bar-

bora Krupová (2005), Anna Offenbartlová 
(2005), Johana Mlčáková (2006), Barbora 
Velkoborská (2007), Natálie Krupová 
(2008), Kryštof Vaněk (2008), Martin 
Krischke (2008), Tereza Baláčová (2009), 
Václav Gajda (2009) a  Vít Velkoborský 
(2009).

Krajské přebory jsou jediným kvali-
fikačním závodem na nejvyšší plavecké 
soutěže Mistrovství České republiky 
nebo Pohár České republiky a  většina 
výše jmenovaných závodníků si účast na 

těchto nejvyšších plaveckých soutěžích 
zajistila. Všem zúčastněným dětem patří 
velká gratulace, protože za úspěchy stojí 
velká tréninková píle a  nadšení do pla-
veckého sportu. Tým školených trenérů 
plaveckého oddílu TJ Frenštát však mimo 
závodního plavání poskytuje také celoroč-
ní program tréninků pro děti a  mládež, 

které chtějí sportovat kondičně. Zdokona-
lovací a  kondiční tréninky jsou otevřeny 
2  x týdně a  výuka plavání pro neplavce 
od 4 let 1 x týdně. Zájemci o plavání kon-
taktujte Lenku Baláčovou na e-mailu: 
balacova@plavanifrenstat.cz.Aktuální 
dění v  oddíle můžete sledovat na webu: 
www.plavanifrenstat.cz nebo facebooku 
a instagramu @plavanifrenstat.

 
Lenka Baláčová, vedoucí trenérka 

plaveckého oddílu TJ Frenštát

Provoz krytého bazénu
o letních prázdninách
od 1. 7. 2018 do 26. 8. 2018

Tel.: 556 836 240

Pondělí 8.00 - 18.00

Úterý 8.00 - 18.00

Středa 8.00 - 18.00

Čtvrtek 8.00 - 18.00

Pátek 8.00 - 18.00

Sobota 8.00 - 18.00

Neděle 8.00 - 18.00

Krytý bazén je od 27. 8. 2018
do 9. 9. 2018 uzavřen 

– opravy a vypouštění bazénu.

Cena vstupného dle platného ceníku.

TURISTIKA PRO SENIORY:
Středa 11. 7. 2018 v 7.53 hod. z nádr. ČD
Vlakem Frýdlant, busem Bumbálka, pěšky 
– Bílá – 14 km
Středa 25. 7. 2018 v 6.28 hod. z nádr. ČD
Vlakem Hranice, pěšky Teplice n. B. 
– 10 km

SKOKY NA LYŽÍCH:
neděle 1. 7. 2018 v areálu J. Rašky, 
můstek K95
Mistrovství ČR mužů, žen a juniorů
Pořadatel – TJ Dukla Frenštát p. R.

JN

Plán akcí TJ
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

– červenec 2018
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Píšete pro Lidové noviny. Jak se z no-
vinářky Květů, která psala o módě, stane 
válečná zpravodajka?

Asi náhodou. Já jsem nesnila o  práci 
v zákopech. Ale když se po roce 1989 z no-
vinářské profese zase stalo svobodné povo-
lání a  my jsme mohli začít cestovat a  psát 
reportáže odkudkoliv, naskytla se možnost 
vyjet jako zpravodaj Lidových novin do zemí 
bývalého SSSR. Nikdo tam moc nechtěl. 
Všichni byli tehdy hladoví po západních ze-
mích. A tak jsem to vzala já. Konflikty, které 
se v 90. letech minulého století na post- 
sovětském prostranství odehrávaly, se tak 
logicky staly tématy, o kterých jsem musela 
psát. A  psát o  něčem z  kanceláře v  Mos- 
kvě, když si tam můžete zajet a promluvit si 
s lidmi přímo na místě, to prostě nejde. Tak 
jsem začala jezdit se svým kolegou a  před-
chůdcem v Moskvě Jaromírem Štětinou po 
zemích, které postihla nějaká katastrofa. 
Sbírala jsem příběhy těch, kteří se ocitli v ex-
trémní situaci. Zajímalo mne, co s člověkem 
udělá, když přestane přemýšlet o tom, co si 
koupí za jídelní stůl nebo kam půjde holka 
na vysokou, ale stará se jen o to, aby přežil 
další noc a dočkal se ještě alespoň jednoho 
rána… Jezdila jsem prakticky do všech kon-
fliktů, které se v  mém teritoriu odehrávaly. 
A pak už mi to nějak zůstalo.

Přinášela jste zprávy z bojů na Ukra-
jině, v  Čečensku, Abcházii nebo Afghá-
nistánu. Je vůbec možné se připravit 
na krizové situace a  neztrácet při nich 
chladnou hlavu?

Trošku ano. Na některé určitě  – napří-
klad víte, jak se chovat při různých typech 
útoků, v  minovém poli… jak se alespoň 
pokusit vyhnout útoku… Pouček je spous-

ta a  některé se skutečně vyplatí dodržovat. 
Například nechodit v oblečení, které by jak-
koliv mohlo připomínat uniformu. Nebrat 
do ruky zbraň, ani se s ní nikdy nefotit. Ale 
pak na místě třeba při takovém leteckém 
náletu holt stejně asi jednáte intuitivně. 
Připravit se na to můžete asi ve smyslu, že 
víte, že k tomu může dojít. Ale už ne vždy se 
ovládnete a jednáte chladnokrevně. Nicmé-
ně, práce ve válce zdaleka neznamená jen 
běhání mezi kulkami. To se vlastně stává 
zřídkakdy. Mnohem větší úsilí a  čas věnu-
jete různým přesunům, vyjednáváním, če-
káním na rozhovory, logistice. Takže to moc 
dramatické a zábavné není.

Pro spoustu lidí je práce válečného 
reportéra jako způsob obživy těžko před-
stavitelná věc. Jaké období pro vás zatím 
bylo lidsky nejnáročnější?

Určitě čečenské. Byla to válka absolutně 
bezohledná k  civilistům. Kobercové bom-
bardování Grozného je jeden z  největších 
zločinů na civilistech po druhé světové 
válce. Zdálo se mi tehdy, že by se celý svět 
měl Moskvě postavit a  nějak tomu řádění 
zabránit. Dlouho jsem nemohla pochopit, 
že ti mrtví lidé jsou pro zbytek světa vlastně 
anonymní oběti a že k nim nemohou mít ta-
kový vztah jako já, která jsem byla na místě 
a žila jsem s nimi jejich těžké a tragické osu-
dy. Pak jsem se trochu odnaučila stávat se 
součástí děje a snažila jsem se zachovávat si 
větší odstup. Mým úkolem je tragédie popi-
sovat a předávat dál, ne je žít.

Když jste v  roce 1992 odjížděla do 
Moskvy, jela jste tam s představou, že se 
budete potácet mezi konflikty?

Ne. Určitě ne. Nikoho nenapadlo, že 

bude válka v Čečensku. Ani že Rusko bude 
s tanky střílet v centru své metropole – jako 
se to stalo při útoku na Bílý dům, tehdejší 
sídlo parlamentu. Nedovedla jsem si to vů-
bec představit. Neviděla jsem nikdy předtím 
člověka, který by zemřel na následky střel-
ných zranění, roztrhala ho střepina… bylo 
to pro mne stejně vzdálené, jako pro vás. Ale 
je třeba si uvědomit, že takové věci se dějí 
jen kus od nás, v Evropě, na východní Ukra-
jině. Tam se dá dojet autem úplně snadno. 
Já jsem na Ukrajině byla vloni se synem na 
dovolené.

Největší krize asi nastala po vašem vy-
hoštění z Ruska v roce 2001. Jak vše pro-
bíhalo a jste stále na seznamu jako osoba 
nežádoucí - non grata?

Bylo to pro mne hodně tragické. Musela 
jsem ze dne na den, po deseti letech prá-
ce i  soukromého života, všechno opustit. 
A všechno mi zabavili. Takže jsem opravdu 
odjížděla s holým zadkem. Původně se zdá-
lo, že mne zpět nepustí pět let. Nakonec to 
bylo deset. V roce 2011 jsem opět vízum do-
stala a pak jsem do Ruska jezdila. Od roku 
2014 už mi zase vízum nechtějí dát.

Spolupracovala jste také se zahranič-
ními médii?

Během války v  Čečensku velmi aktivně. 
S americkými, britskými, německými.

V Čečensku jste založila s přáteli dětský 
domov pro válečné sirotky a později sdru-
žení Berkat, které pomáhá hlavně ženám 
a dětem v Čečensku a Afghánistánu.

Stále funguje, ale už ne tak intenzivně, 
jako když jsem byla třeba v  Afghánistánu 
a  moje kamarádky tady v  Čechách orga-
nizovaly nejrůznější pomoc, sbíraly věci, 
vybíraly peníze… dokázaly jsme zvládnout 
i velmi složitý projekt transplantace očních 
rohovek afghánským nevidomým, pracu-
jeme s afghánskými a čečenskými ženami. 

Ale když nemohu být stále na místě, jsou 
naše možnosti omezené. Tak se snažíme 
pomáhat i  těm, kdo k nám přijdou a snaží 
se u nás zabydlet.

Odpolední přednáška pro veřejnost 
byla zaměřená na problematiku lživých 
a nepravdivých zpráv. V prostředí sociál-
ních sítí dochází ke sdílení a šíření velkého 
množství informací nejrůznější kvality. 
Vedle pravdivých, které jsou ověřené a po-
cházejí ze seriózních zdrojů, velmi často 
narazíme také na informace manipulují-
cí, na tzv. fake news a hoaxy. Jak se proti 
tomu bránit?

Je to strašně složité. Vím hlavně, co 
nedělat – nesdílet, nerozesílat a nevnímat 
jako zaručené zprávy, jež nejsou pode-
psané, které neuvádějí zdroje, najdete je 
na neznámých pochybných serverech. 
Je dobré vědět, která média mají dobrou 
reputaci, nevěřit jen svým kamarádům na 
sociálních sítích. Ano, můžeme si vymě-
ňovat názory, ale neměli bychom si názor 
plést se zaručenou informací. Šířená po-
plašná zpráva, pomluva, pravda vytržená 
z  kontextu  – to jsou zbraně, kterými se 

skvěle manipuluje s  člověkem i  davem. 
Takže pozor opravdu na to, kdo co píše 
a kde to čtete. Ověřování si věcí je důležité, 
ale málokdo na to má čas. Takže já doporu-
čuji mít své osvědčené důvěryhodné a lety 
prověřené sdělovací prostředky, osobně 
se přikláním k  veřejnoprávním, a  pak si 
přečíst občas zahraniční renomované titu-
ly, které si svou pověst budují desítky let. 
Jiná cesta není. Zase se vracíme v historii 
k  tomu, co tady už bylo  – důležitosti po-
věsti, reputace. Každý novinář by se měl 
kromě slávy snažit i o to, aby měl dobrou 
pověst. Ta je opravdu k nezaplacení.

Děkuji vám za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Obrazy války se mění, ale nejdůležitější zůstávají příběhy, říká novinářka Petra Procházková
Koncem května měla přednášku ve frenštátském Domě kultury novinářka, válečná 

zpravodajka a  odbornice na konflikty v  postsovětském prostoru Petra Procházková. 
Být dnes novinářem patří k  nejnáročnějším povoláním. Ještě nebezpečnějším se pak 
tohle povolání stává, pokud je novinář poslán přímo do první linie nějakého válečného 
konfliktu. Každý rok zaplatí tuto službu pro zpravodajství mnoho válečných reportérů 
svými životy. Petra Procházková si našla chvilku na krátký rozhovor.

ČERVENEC - SRPEN 2018 ROZHOVOR
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Beseda s Petrou Procházkovou zaujala studenty i veřejnost

Petra Procházková si prohlédla stezku Beskydské nebe. Průvodce jí dělal ředitel MěKS Marian Žárský
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INZERCE

JIŽ 28 LET 
VÁM DODÁVÁME 
KVALITNÍ ČESKÝ NÁBYTEK
Jitka Baláčová NÁBYTEK 
Dolní 482 | 744 01 Frenštát pod Radhoštěm
Tel./fax: 556 835 494 | GSM: 603 842 666
E-mail: balac@cbox.cz | www.nabytek-frenstat.cz
IČO: 13018230 | DIČ: CZ455529433

OTVÍRACÍ DOBA:
Po-Pá: 8 – 12, 13 – 17 

So: 8.30 – 11.30

Proč se recyklují nefunkční úsporné zářivky?
Většina z nás už dnes ví, že vysloužilé lineární či úsporné zářivky je 
potřeba odevzdat k recyklaci. Ne všichni ale víme, proč a jaký je jejich 
další osud.

Recyklace nefunkčních zářivek je důležitá ze dvou důvodů. Tím prvním je 
ochrana životního prostředí před rtutí, která je v  těchto výrobcích v  malém 
množství obsažena. V jedné úsporné zářivce jde o 3–5 mg rtuti. Při mnohoná-
sobně vyšších koncentracích může tato jedovatá látka poškodit nejen životní 
prostředí, ale i naše zdraví.
Druhým důvodem je opětovné materiálové využití, jež u zářivek v současnosti 
dosahuje více než 90 %. Využitím recyklovaných materiálů při další výrobě se 
šetří přírodní zdroje surovin.

Zpětným odběrem a ekologickou recyklací osvětlovacích zařízení se od roku 
2005 zabývá neziskový kolektivní systém EKOLAMP, který tyto služby zajišťuje 
i pro naše město. Obyvatelé našeho města mohou nefunkční zářivky zdarma 
odevzdávat ve sběrném dvoře na ulici Střelniční 841 nebo v elektro obchodě 
při nákupu nových.

Ze sběrných míst EKOLAMP sváží zářivky k ekologické recyklaci, při které jsou 
z nich pro opětovné použití získávány především kovy, plasty, sklo a rtuť. Hli-
ník, mosaz a další kovy se mohou znovu použít v kovovýrobě, například pro 
součástky jízdních kol. Z  recyklovaných plastů jsou vyráběny zatravňovací 
dlaždice či plotové dílce. Vyčištěná rtuť je znovu využívána v průmyslové výro-
bě. Sklo ze zářivek se používá jako technický materiál.

Prostřednictvím EKOLAMPu se v roce 2017 recyklovalo 727 t použitých světel-
ných (téměř 5 milionů zářivek a výbojek). To představuje až 25 kg rtuti, která 
se díky zpětnému odběru nedostala do přírody. Bohužel stále mnoho českých 
domácností nerecykluje a úsporné zářivky hází do komunálního odpadu. Prá-
vě vy můžete pomoci tuto situaci změnit.

Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na
www.ekolamp.cz

EXTERNÍ PRACOVNÍK
MĚSTSKÉHO KULTURNÍHO STŘEDISKA FRENŠTÁT P.R.

Baví Tě kulturní dění? Chceš se zúčastnit divadel, festivalů, koncertů, ne jen jako divák? 
Nechceš se už jen tak nudit doma? Chceš proniknout do zákulisí akcí v  našem měs-
tě? Chceš se podílet na jejich pořádání a poznávat nové zajímavé lidi i třeba s oblasti 
showbusinessu? Tak se přidej k nám...
- vhodné  i pro studenty

Pracovní náplň: stavba podií, přestavba sálů, chystání zázemí akcí, zabezpečení 
technických věcí, preventivní požární dozor, spoluorganizace akce, zvučení, osvět-
lování, projekce letního kina, instalace výstav.
Podmínky:
• spolehlivost, zodpovědnost, pečlivost, ochota učit se nové věci,
  pracovat s technikou
• minimální věk 18 let • dobrá nálada :D
Co Ti můžeme nabídnout:
• poznat nové lidi • různorodá a pestrá práce 
• časové rozpětí dle trvání akcí i mimo ně • smlouva na DPP • 85 Kč/ hod.

více info na: karky@centrum.cz

ČERVENEC - SRPEN 2018
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DAVID KOLLER / ANETA LANGEROVÁ
THE CARNY VILLAINS

Hvězdy Colours of Ostrava 2017 z Velké Británie

KORBEN DALLAS / MARTIN HARICH 
UŽ JSME DOMA & BUCHTY A LOUTKY

PĚVECKÝ SBOR ZŠ ČELADNÁ / CIMBÁLOVÁ MUZIKA ÚSMĚV 
FUSION FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ / DR. ZEPPELIN
BAD JOKER‘S CREAM / VADIM & CO. / DOWNBELOW / DOCELA 

NEO CHESS SUNNY ROCK‘N‘ROLL BAND
NEJOBLÍBENĚJŠÍ VEČERNÍČKY ČESKÉ TELEVIZE  
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI / CIRKUSOVÉ ŠAPITÓ

PROJEKT CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM / STOLNÍ HRY 
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ / DÍLNIČKY A ATRAKCE PRO DĚTI 

KLIDOVÁ ZÓNA SE ZÁZEMÍM PRO KOJÍCÍ MAMINKY
DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč / děti do 15 let 150 Kč (děti do 140 cm zdarma) / ZTP, ZTP/P 150 Kč. JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / ZTP, ZTP/P 100 Kč.  

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: www.ticketpro.cz / Knihovna a informační centrum Čeladná / Prodejna Oriental, Ostrava-Zábřeh.  
Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na vstupném (v prodejně Oriental nebo přímo na místě).  

KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: PRODUKTOVÍ PARTNEŘI: ZA PODPORY: PARTNEŘI:

ZA PODPORY OBCE ČELADNÁ

pořadatel akce

PARTNER:

inzerát Frenštátský zpravodaj, A6 čb - 4.indd   1 21. 5. 2018   9:46:40

nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

janda garage - lukáš janda
planiska - bývalý sklad co 11
frenštát pod radhoštěm
tel. 604 307 788
www.janda-garage.cz

otevírací doba: Po-pá 8:00-16:00 so 8:00-11:30

Karosárna Janda
   #jandagarage

- autodíly a doplňky -
-autoservis -

-servis klimatizací -
-karosářské práce -

- renovace veteránů -
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ROZVOZ OBĚDŮ * CATERING
Beskyd Hotel Trojanovice 

• denně rozvážíme obědy pro jednotlivce, firmy,
kanceláře i úřady (na výběr z pěti druhů jídel od 72 Kč)
• zajišťujeme také občerstvení na společenské akce

(dovoz i servírování možné)

Kontaktujte nás:

e-mail: info@beskydtrojanovice.cz
tel: 773 669 844
www.beskydtrojanovice.cz

VETERINÁRNÍ OŠETŘENÍ PSŮ A KOČEK  
U VÁS DOMA 
 

Na základě telefonické nebo emailové objednávky 
nabízím veterinární služby: 
- preventivní vyšetření, vakcinace 

- základní vyšetření, řešení nekomplikovaných případů 

- aplikace mikročipu, vystavení pasu 

- zajištění kastrace koček a kocourů  MVDr. Anna Machovičová 

- eutanázie Tel.: 724 190 146 
- vakcinace králíků                                            mvdr.machovicova@gmail.com 
 

  
 
 
 

 
Přijme pro své lékárny ve Frenštátě p. R. a Frýdlantě n. O.     Přijme pro své lékárny ve Frenštátě p. R. a Frýdlantě n. O. 

FARMACEUTICKÉ ASISTENTY   MAGISTRY FARMACIE 
 

- nástup možný ihned  - na plný i částečný úvazek          - nástup možný ihned  - na plný i částečný úvazek      
                      - vhodné i pro absolventy                                                  - vhodné i pro absolventy 
 
  Nabízíme: výhodné platové podmínky 20-30.000Kč                     Nabízíme: výhodné platové podmínky 30-45.000Kč 
   prémiový systém zaměřený na individuální výkony,                        prémiový systém zaměřený na individuální výkony,  
 stravenky, podporu dalšího vzdělávání, další benefity                    stravenky, podporu dalšího vzdělávání, další benefity 
 
 
     Požadujeme: vzdělání v oboru, vstřícný přístup                                 Požadujeme: vzdělání v oboru, vstřícný přístup  
  k pacientům, flexibilitu  a chuť se učit, preferujeme                          k pacientům, flexibilitu  a chuť se učit, preferujeme  
                                      praxi v oboru                                                                                             praxi v oboru 
 
 
  Kontakt: officemp@email.cz             Kontakt: officemp@email.cz 
             Tel.: 736 680 834                                  Tel.: 736 680 834 
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Jak předcházet vzniku odpadu?Žáci ZUŠ hráli pro seniory

Děti ze Sedmikvítku hledaly poklad

Náměstí patřilo číšníkům

Vítězství v matematické soutěži

To byla letos otázka, kterou jsme v rámci Dne města pokládali návštěvníkům stánku 
Technických služeb. Téma jsme nevybrali náhodně a zvýšenou pozornost jsme věnovali 
plastovému odpadu. Plast je totiž velmi hojně využíván k jednorázovému použití a nut-
no přiznat, že jsme si na pohodlnost „použiju, vyhodím“ velmi navykli. 

Žáci frenštátské Základní umělecké školy často dochází do Domova seniorů Hortenzie, 
kde se snaží svým hudebním vystoupením zpříjemnit čas zdejším klientům. „Tito mladí 
hudebníci dokážou naše seniory potěšit a pohladit na duši. Je to pokaždé velmi milé, když 
mladí hrají našim babičkám a dědečkům. Pro obě generace je to určitě vzájemné obohacení. 
Věříme, že mladí lidé, kteří se setkávají se starší generací, dokážou mít citlivější vnímání pro 
stáří,“ uvedla Eva Kučinská z Domova Hortenzie. „Děkujeme učitelům a panu řediteli za 
krásný příklad.“

-red-

Na svatého Jána se otvírá létu brána a  také svatojánské poklady, které jsou třeba 
i  u  nás v  Radhošti. Na Jána, tedy 24.  června se sešly děti z  frenštátského Valašského 
souboru Sedmikvítek na dvoře ASTRY a společně vyrazily hledat poklad, o kterém jim 
vedoucí vyprávěla. Ještě dříve proběhla Valachiáda. Soutěžilo se v  pěti disciplinách, 
v nich nejúspěšnější byl hod polenem. Děti si vyzkoušely, mají-li trefu a kdo vyšej či da-
lej. Pozdní výprava za pokladem měla své napětí a celý program byl zakončen tradičním 
opékáním špekáčků.

-JaŠa-

Dne 19. června dopoledne se na fren-
štátském náměstí konal patnáctý ročník 
soutěže dvoučlenných družstev Číšnický 
pětiboj, a druhý ročník Gastropětiboje. 

Záštitu nad letošním ročníkem převzalo 
město Frenštát pod Radhoštěm, Asociace 
číšníků ČR - regionální pobočka Severní 
Morava a  Slezsko, UNIHOST - sdružení 
podnikatelů v  pohostinství. Nejlépe se 
s nástrahami soutěžních úkolů Číšnického 
pětiboje vypořádali žáci pořádající Hotelo-
vé školy. Obsadili první místo a třetí místo. 
Druhé místo vybojovali žáci z SŠGHL Bze-
nec. Přední příčky v Gastropětiboji obsadili 
zástupci z obou základních škol. Obě sou-
těže podtrhlo nádherné počasí a také setká-
ní příjemných lidí.

–red-

Matematická soutěž s  názvem Mate-
matický klokan má dlouhodobou historii. 
Poprvé byla uspořádána v  osmdesátých 
letech minulého století v  Austrálii. V  roce 
1991 se konala poprvé ve Francii a postup-
ně se rozšířila do dalších zemí Evropy. 

V  České republice se soutěž Matema-
tický klokan konala poprvé v  roce 1995 
a  pořadatelem je Jednota českých mate-
matiků a  fyziků ve spolupráci s  Katedrou 
matematiky PdF UP a  Katedrou algebry 
a geometrie PřF UP v Olomouci. Soutěžící 

jsou podle věku rozděleni do šesti kate-
gorií. Do této populární soutěže se zapo-
juje každoročně i  Základní škola Záhuní. 
V letošním roce jsme dosáhli vynikajícího 
úspěchu. V  nejmladší kategorii s  názvem 
Cvrček, která je určena pro žáky 2. a 3. tříd, 
se v celostátním měřítku umístil na 1. mís-
tě žák 3. B TOBIÁŠ KŘENEK. Tobiášovi 
blahopřejeme k  nádhernému umístění 
a přejeme mu hodně dalších úspěchů

Radmila Matušová

Odpad vzniklý v  domácnosti je  vhodné 
vytřídit do kontejnerů na separovaný odpad.  
Letos jsme se však od třízení posunuli o krok 
zpátky a  debatovali o  tom, jak množství 
vzniklého odpadu v běžném životě redukovat. 
Velká část plastového odpadu totiž proce-
sem recyklace neprojde a  v  lepším případě 
je uložena na skládce. Značné množství od-
padů končí v  oceánech, kde ohrožuje moř-
ské živočichy. Mikroplasty, což jsou drobné 
částice uvolněné z  plastového odpadu, se 
pak v  rybách a  mořských plodech dostávají 
na talíř i  lidem. Účinek mikroplastů dosud 
není dostatečně prostudován, proto environ-
mentalisté doporučují tzv. princip předběžné 
opatrnosti.

Pojďme se tedy podívat na to, jak naši ná-
vštěvníci odpovídali, a začněme u těch, kteří 
s odpovědí neváhali:
„Vůbec nekupuji nápoje v PET lahvích.“
„Chodím na nákup s vlastní taškou.“
„Kompostuji bio odpad.“
„Našila jsem si látkové odličovací támpóny.“

Ve výrazu tváří mnohých bylo znát určité 
překvapení a rozpačitost. Ve stánku jsme pro-
to měli několik ilustračních předmětů jako 
kelímek od coffee to go, plastové brčko, balí-
ček papírových kapesníků, polystyrenový box 
na jídlo, porcovaný čaj v  obalu, tetrapakový 
obal od mléka, igelitku, tekutý šampon v plas-
tové lahvičce atd. Oproti tomu stály předměty 
jako látkový kapesník, sypaný čaj koupený na 
váhu do vlastního obalu, sklenice na mléko 
z  mlékomatu, obědník, plátěná taška, tuhý 
šampon a  další. Po prohlédnutí vystavených 
předmětů se výraz v tváři mnohých vyjasnil:

„Já používám jenom látkové kapesníky.“
„Čaj si dělám vlastní z nasbíraných bylinek.“
„Ušila jsem si plátěné tašky a vždy mám jed-
nu u sebe.“

Často se pak rozvířila debata o  tom, jak 
jsou běžné potraviny zbytečně baleny do plas-
tů, nebo že zrušení zálohovaných skleněných 
lahví je obrovská škoda a pít „ekologicky“ už 
můžeme jenom pivo a vodu z vodovodu.

Z  diskuzí bylo cítit i  určité přesvědčení, 
že člověk sám přece mnoho změnit nemůže 
a zákazy jednorázových obalů musí přijít sho-
ra. Je však dobré si vždy uvědomit, že spotře-
bitelské chování značně ovlivňuje nabídku na 
trhu a pokud tedy máme možnost odmítnout 
produkt, o  kterém jsme přesvědčeni, že je 
zabalený zbytečně, nekupujme jej. Hledejme 
dostupné alternativy. Pro někoho je to pěsto-
vání na vlastní zahrádce, pro jiného farmář-
ský trh. Někdo je šikovný a  umí vysloužilý 
kus oblečení přetvořit na něco jiného. Jiný si 
otestuje, do kterého obchodu či občerstvení 
ve svém okolí si může přijít s vlastní nádobou 
na zákusek či s hrníčkem na kávu. A kdo chce 
zažít jednoznačné pochopení pro svůj bezo-
balový přístup k životu, zajde si nakoupit do 
Kredence  – obchodu bez obalu u  Horního 
kostela. Nezapomínejme také na to, že děti 
jsou naši nejbystřejší pozorovatelé a naše ná-
vyky do velké míry převezmou.

Ať už se na tuto problematiku díváte jak-
koliv, děkujeme Vám za návštěvu u  našeho 
stánku a za rok se na Vás budeme opět těšit!

Magda Vodičková

Šachy
Dne 26. května 2018 jsme zakončili šachový rok 2017/2018 výroční schůzí za účasti 15 čle-

nů. A družstvo zůstává v krajské soutěži, B družstvo v okresním přeboru. Mládež se zúčastňuje 
okresních soutěží. Šachový oddíl TJ Frenštát p. R. zahajuje šachový rok 2018/2019 ve čtvrtek 
6. září od 16.00 hodin na turistické chalupě. Začátečníci a mládež od 15 hodin. Zveme všech-
ny milovníky této královské hry, aby si přišli zkusit zahrát. Bude se hrát každý další čtvrtek od 
16.00 hodin na turistické chalupě za vodou.

Srdečně zve výbor šachového oddílu.
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V disciplíně „Skoč pro pivo“ bylo úkolem nače-
povat dvě sklenice piva a naservírovat hostům
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Magda Vodičková na Dni města ve stánku Technických služeb
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V neděli 1. července v 18.00 hod.
PŘÍŠERKY Z VESMÍRU 	 REPRÍZA
GER/DEN, komedie, animovaný, rodinný, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 120 Kč.
Planetu Zemi čeká invaze animované kosmické legrace. 
Pokud jste si mysleli, že ve vesmíru je život, měli jste samo-
zřejmě pravdu. Na dohled modré planety krouží obrovský 
mezihvězdný křižník plný mimozemšťanů všemožných tvarů.

V neděli 1. července ve 20.00 hod.
SICARIO 2: SOLDADO 	 REPRÍZA
USA/ITA, akční, thriller, titulky, do 12 let nepřístupný, dél-
ka 122 minut, vstupné 110 Kč.
V drogové válce neplatí žádná pravidla – a když kartely 
začaly převádět teroristy přes americké hranice, federální 
agent Matt Graver vyzve tajemného Alejandra, aby všemi 
prostředky, včetně těch nezákonných, válku eskaloval.

Od pátku 6. července do neděle 8.července v 18.00 hod.
ANT-MAN A WASP � PREMIÉRA
USA/ITA, akční, sci-fi, dabing, do 12 let nepřístupný, délka 109 
minut, vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč. V neděli s titulky.
Filmový svět studia Marvel se rozrůstá o snímek Ant-Man 
a Wasp, který je novou kapitolou o superhrdinech, kteří se 
umějí zmenšovat. Po událostech filmu  Captain Amerika: 
Občanská válka musí Scott Lang čelit následkům svých roz-
hodnutí nejen jako superhrdina, ale i otec. Sotva se mu podaří 
najít rovnováhu mezi osobním životem a povinnostmi, které 
má jako Ant-Man.

Od pátku 6. července do neděle 8.července ve 20.30 hod.
MANŽEL NA ZKOUŠKU� PREMIÉRA
USA, komedie, titulky, do 12 let nevhodný, délka 112 minut, 
vstupné 120 Kč.
I MILIONÁŘI MAJÍ SVÉ DNY. Leonardo Montenegro je bo-
hatý a rozmazlený playboy, který si celý život jen užíval. Ale jak 
se říká - karma není zdarma. Když z rozmaru odmítne zaplatit 
za služby úklidové služby, netuší, jak mu to osud vrátí. Po jed-
né divoké párty vypadne z jachty a druhý den ho najdou, jak se 
bezradně motá v ulicích Oregonu. V nemocnici konstatují, že 
utrpěl totální ztrátu paměti a vyhlásí pátrání po jeho rodině. 
A tehdy nastupuje na scénu Kate - přesně ta, kterou nedávno 
tak ponížil. Vybavená širokým úsměvem a falešným oddacím 
listem si pro něj přijde jako zákonitá manželka!

Od pátku 13. července do neděle 15.července v 18.00 hodin.
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3:
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ� PREMIÉRA
USA, animovaný, komedie, rodinný, dabing, přístupný, délka 
87 minut, vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
S naší oblíbenou rodinkou strašidel se vydáme na výletní 
parník, kde si má Drákula zaslouženě oddechnout od práce 
v hotelu. Když však Mavis zjistí, že se Drákula zbláznil do 
záhadné kapitánky lodi Eriky, která skrývá strašlivé tajemství, 
jež by mohlo zničit strašidla po celém světě, stane se z dovole-
né snů noční můra.

V pátek 13. července ve 20.00 hod.
NĚŽ PŘIŠLA BOUŘE� PREMIÉRA
USA, akční, dobrodružný, thriller, titulky, do 12 let nepřístup-
ný, délka 96 minut, vstupné 110 Kč.
Ve filmu o přežití natočeném podle skutečného příběhu vyústí 
náhodné setkání dvou mladých lidí nejdříve v lásku a posléze 
v největší dobrodružství jejich života, když musí čelit jedno-
mu z nejkatastrofálnějších hurikánů, jaký byl kdy v historii 
zaznamenán.

Od soboty 14. července do neděle 15.července ve 20.00 hod.
ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ
PREMIÉRA
ČR, drama, komedie, do 15 let nepřístupný, délka 92 minut, 
vstupné 110 Kč.
Příběhy úspěšných chlapů, kteří se přes dno lahve dostali na 
samotné dno života. Na dno, odkud vede už jen cesta vzhů-
ru. Na válečné stezce s chlastem potkává Josef třeba Honzu, 
bývalého reprezentanta v triatlonu a účastníka nejtěžšího zá-
vodu světa – Ironmana. Úředník a geniální matematik Milan 
zase věří, že je vyslancem z vesmíru.

Od pátku 20. července do neděle 22.července v 18.00 hod.
MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
PREMIÉRA
USA, muzikál, titulky, přístupný, délka 114 minut, vstupné 
130 Kč.
V pokračování slavného muzikálu Mamma Mia! dostanete 
hned dva příběhy v jednom. Oba příběhy se rafinovaně proplé-
tají a propojují písničkami švédského hudebního zázraku jmé-
nem ABBA, ať už novými aranžemi, které zazněly už v minulém 
díle, nebo hity, na něž se předtím nedostalo.

Od pátku 20. července do neděle 22. července ve 20.30 hod.
MRAKODRAP� PREMIÉRA
USA, akční, drama, thriller, titulky, do 12 let nepřístupný, 
délka 103 minut, vstupné 120 Kč.
Perla je nejvyšší a zároveň nejlépe zabezpečená budova na svě-
tě. Přesto její majitelé najmou velezkušeného bezpečnostního 
experta Willa Sawyera, aby to oficiálně potvrdil. Jenže pak za-
čne v budově hořet a o technickou závadu se rozhodně nejedná.

Od pátku 27. července do neděle 29. července v 18.30 hod.
CHATA NA PRODEJ� PREMIÉRA
ČR, komedie, přístupný, délka 77 minut, vstupné 120 Kč.
Rodiče prodávají starou chatu, pro kterou už nemají využití. 
Před předáním chaty novému majiteli se však matka rozhodne 
uspořádat poslední pořádnou rodinnou slezinu. Zbytek pří-
buzenstva neprojevuje přílišné nadšení, tahle setkání bývají 
vždy dost náročná.

Od pátku 27. července do neděle 29. července ve 20.00 hod.
DĚSIVÉ DĚDICTVÍ� PREMIÉRA
USA, drama, horor, mysteriózní, titulky, do 15 let nepřístup-
ný, délka 126 minut, vstupné 110 Kč.
Když zemře Ellen, matriarcha rodu Grahamů, začíná rodina 
její dcery rozplétat záhadná a čím dál tím děsivější tajemství 
svých předků. S přibývajícími odhaleními se čím dál více snaží 
překonat svůj neblahý osud, který zřejmě pronásleduje celý 
jejich rod a pomalu ničí vše, co znají.

V pátek 3. srpna v 18.00 hod.
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3:
PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ� REPRÍZA
USA, animovaný, komedie, rodinný, dabing, přístupný, délka 
87 minut, vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
S naší oblíbenou rodinkou strašidel se vydáme na výletní 
parník, kde si má Drákula zaslouženě oddechnout od práce 
v hotelu. Když však Mavis zjistí, že se Drákula zbláznil do 
záhadné kapitánky lodi Eriky, která skrývá strašlivé tajemství, 
jež by mohlo zničit strašidla po celém světě, stane se z dovole-
né snů noční můra.

V pátek 3. srpna ve 20.00 hod.
WHITNEY� PREMIÉRA
VB/USA, dokumentární, hudební, titulky, do 12 let nevhod-
ný, délka 120 minut, vstupné 110 Kč.
Nejprodávanější, nejúspěšnější či nejoceňovanější - každý pří-
vlastek k famózní Whitney Houston stoprocentně sedí. Každý 
velký úspěch je však vykoupen a najít pravdu není vždy jedno-
duché. Dokument od oscarového režiséra Kevina Macdonal-
da se ale do tohoto boje přesto pouští a nezapomenutelnou 
formou přibližuje božskou Whitney tak, jak ji ještě neznáte.

V neděli 12. srpna v 18.30 hod.
CHATA NA PRODEJ � REPRÍZA
ČR, komedie, přístupný, délka 77 minut, vstupné 120 Kč.
Rodiče prodávají starou chatu, pro kterou už nemají využití. 
Před předáním chaty novému majiteli se však matka rozhodne 
uspořádat poslední pořádnou rodinnou slezinu.

V neděli 12. srpna ve 20.00 hod.
PLÁN ÚTĚKU 2� PREMIÉRA
USA, akční, thriller, titulky, do 15 let nevhodný, délka 93 mi-
nut, vstupné 110 Kč.
Ray Breslin je neustále na útěku - živí se totiž testováním ne-
dostatků zabezpečovacích systémů ve věznicích. Uplynulo už 
několik let, kdy se stal obětí zrady a musel sáhnout až na dno 
svých sil, aby unikl z nechvalně známé prosklené Hrobky.

Od pátku 17. srpna do neděle 19. srpna v 18.00 hod.
ÚŽASŇÁKOVI 2� PREMIÉRA
USA, animovaný, akční, dabing, přístupný, délka 125 minut, 
vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
Vrací se oblíbená rodina superhrdinů. Avšak tentokrát je hlavní 
hvězdou Helen, zatímco Bob zůstal v domácnosti a pomáhá 
Violet a Dashovi zvládat každodenní nástrahy „normálního“ 
života. Pro všechny je to těžká změna, a těžší je o to víc, že si ni-
kdo z rodiny neuvědomuje superschopnosti malého Jack-Jacka.

Od pátku 17. srpna do neděle 19. srpna ve 20.30 hod.
MISSION: IMPOSIBLE - FALLOUT
PREMIÉRA
USA, akční, thriller, titulky, do 12 let nevhodný, délka neznámá, 
vstupné 130 Kč.
Tom Cruise se vrací jako agent Ethan Hunt MI6 v Mission: Impossi-
ble – Fallout.

Od pátku 24. srpna do neděle 26. srpna v 18.00 hod.
MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN
REPRÍZA
USA, muzikál, titulky, přístupný, délka 114 minut, vstupné 
120 Kč.
 V pokračování slavného muzikálu Mamma Mia! dostanete 
hned dva příběhy v jednom. Oba příběhy se rafinovaně pro-
plétají a propojují písničkami švédského hudebního zázraku 
jménem ABBA, ať už novými aranžemi, které zazněly už v 
minulém díle, nebo hity, na něž se předtím nedostalo.

Muzeum ve Frenštátě p. R.  
– výstavy a programy

LÉČIVÁ SÍLA A MOC ROSTLIN V TRA-
DIČNÍ KULTUŘE NOVOJIČÍNSKA 
Výstava léčivých rostlin ze sbírek Muzea 
Novojičínska.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm.
Výstava potrvá do 30. září 2018.

VOŇAVÉ, KRÁSNÉ I LÉČIVÉ 
Doprovodný prázdninový program pro 
děti a mládež k výstavě Léčivá síla a moc 
rostlin v tradiční kultuře Novojičínska.
Účastníci se seznámí s významnými léčivý-
mi rostlinami zdejšího regionu, vyzkoušejí 
si, jak se dělá herbář a poslechnou si, jak 
se léčivé rostliny promítly do písní a lidové 
slovesnosti. 
V úterý  31. července 2018 ve 14.00 hodin.
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00 
www.muzeum-frenstat.cz

ČERVENEC - SRPEN 2018

Od pátku 24. srpna do neděle 26.srpna v 20.30 hod.
MEG: MONSTRUM Z HLUBIN
PREMIÉRA
USA, akční, horor, sci-fi, titulky, do 12 let nevhodný, délka 
113 minut, vstupné 110 Kč.
Taylor je kapitán, který před pár lety musel opustit na dně Ma-
riánského příkopu svou posádku, když na podmořskou stanici 
cosi zaútočilo. Teď je to cosi zpátky a vypadá to, že jde o pra-
věkého žraloka megalodona a Taylor dostane šanci se mu po-
stavit znovu. Má ale vůbec proti největšímu predátorovi šanci?

V pátek 31. srpna v 18.00 hod.
KRYŠTŮFEK ROBIN� PREMIÉRA
USA, dobrodružný, rodinný, komedie, titulky, přístupný, vstupné 
120 Kč.
Dospělý Kryštůfek Robin dře v zaměstnání, kde je přepracovaný, 
mizerně zaplacený a kde nemá jistou budoucnost. Má sice rodi-
nu, ale práce ho vytěžuje natolik, že mu na ženu a dcerku zbývá 
jen málo času. Kryštůfek docela zapomněl na své idylické dětství 
strávené s prostomyslným a mlsným plyšovým medvídkem a jeho 
kamarády.

V pátek 31. srpna ve 20.30 hod.
DŮVĚRNÝ NEPŘÍTEL � PREMIÉRA
ČR/Slovensko, thriller, do 12 let nevhodný, délka 108 minut, vstup-
né 120 Kč.
Andrej pracuje jako programátor u nadnárodní firmy, která se zabývá 
vývojem tzv. inteligentního domu, který má znamenat revoluci v by-
dlení. Dům je ovládaný pouhým hlasem a má obyvatelům zajišťovat 
maximální luxus i stoprocentní bezpečnost. Andrej je pověřen fina-
lizací projektu.
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 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

6. 7.  od 19.30 hod 

SOVA & SLAMÁK   
autokemp 
Ostravská folková formace úspěšně navazující na to nejlepší, co v 
oblasti písničkářství přinesla česká folková scéna. Jejich osobitý 
písničkářský styl se zajímavou melodií a chytře vypointovanými 
texty zdařile balancujícími na hraně lehké ironie a vtipné hlouba-
vosti. Taková je společná tvorba dvou autorských osobností Mi-
lana Sovy a Kuby Slamáka. Předprodej vstupenek v TIC města. 
Vstupné 60 Kč dospělí, 30 Kč děti.

10. 7.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí 

12. 7.  od 21.15 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / BAJKEŘI  
autokemp
Rozverná letní komedie pro celou rodinu. Vstupné 30 Kč.

14. 7.  od 12 hod.  

HOREČKY FEST 2018  
Amfiteátr na Horečkách  
Multižánrový rodinný hudební festival. Ewa Farna / Ben Cris-
tovao / Milan Peroutka & Perutě / Vanua2 / minus123minut 
/ Portless / Afterglow / Circus Problem / Helemese / Karel 
Kahovec & George Beatovens / Hand Grenade / Hell Paso / 
Bubenický orchestr Ivo Samiece / ZAhRADKAři / DJ Lucky 
Boy / NFIX&CANDICE / …..  
Veškeré informace na www.horeckyfest.cz.

19. 7.  od 21.15 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
PO STRNIŠTI BOS   
autokemp
Emotivní snímek z dílny Svěrák a Svěrák. Vstupné 30 Kč.

20. 7.  19.30 hod.  

COP  
autokemp 
Česká bluegrassová skupina založená v roce 1978 Bohumilem Cha-
loupkem. Její první úspěch se dostavil hned v letech 1980 – 1981, 
kdy získala dvakrát po sobě nejprestižnější cenu na festivalu Porta. 
Předprodej vstupenek v TIC města. Vstupné 120 a 60 Kč.

26. 7.  od 21 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
AUTOPOHÁDKY  
autokemp
Český celovečerní povídkový animovaný film, který potěší 
malé i velké diváky. Vstupné 30 Kč.

28. 7.  od 9.30 hod. 
GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI   
autokemp 
Již 25. ročník tradiční soutěže o nejlepší kotlíkový guláš. 
Čekají vás nejen voňavé guláše, speciality na grilu, chla-
zené pivo, míchané nápoje, ale i bohatý kulturní program. 
Pro děti je připraveno hřiště, skákací hrad a další atrakce. 
VSTUP ZDARMA. Přihlášku do soutěže si můžete vyzved-
nout v kanceláři DK, nebo z www.kulturafrenstat.cz.

31. 7.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí 

2. 8.  od 20.45 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
BÁBA Z LEDU   
autokemp
Vztahy lidí tří generací v jedné rodině a k tomu ještě zimní 
otužování ve Vltavě. Vstupné 30 Kč.

Kováře Kalmuse odvezlo na věčnost 
čtyřspřeží

Děkujeme všem za sběr papíru, máme zlato!

ČERVENEC - SRPEN 2018

4. 8.  od 9 hod. 
SVÁTEK DŘEVA   
Amfiteátr na Horečkách 
Součástí bude také bohatý doprovodný program sestáva-
jící z prezentace dřevozpracovatelských firem, zahradní 
techniky, lidových řemesel, ale také mnoho soutěží pro 
děti o ceny a soutěž rodinných týmů. Na závěr akce se 
uskuteční koncert BERÁNCI A VLCI. Vstup zdarma.

9. 8.  od 20.45 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
NOC NA KARLŠTEJNĚ   
autokemp
Nezapomenutelný český muzikál Zdeňka Podskalského. 
Vstupné 30 Kč.

10. 8.  od 19.30 hod 

ROMAN HORKÝ & KAMELOT  
autokemp 
Současná česká hudební skupina pocházející z Brna s frontma-
nem Romanem Horkým, který je až na výjimky autorem všech 
textů i hudby k písním skupiny. V anketě časopisu Folk & Country 
byl Kamelot v letech 1993 až 1999 pokaždé zvolen skupinou roku 
a šest jeho alb bylo oceněno jako deska roku. Předprodej vstupe-
nek v TIC města. Vstupné 120 Kč dospělí, 60 Kč děti.

11. 8.  GASTROFESTIVAL  
Amfiteátr na Horečkách  
Bližší informace na samostatných plakátech.

14. 8.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí

16. 8.  od 20.30 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
TÁTOVA VOLHA    
autokemp
Dramatická komedie ze života. Vstupné 30 Kč.

17. 8.  od 19.30 hod. 
SKIPJACK + COMAR  
náměstí
SkipJack se prezentují nu-metal/crossoverem spíše 
kytarovějšího ladění. Žádný rap, žádné samply, zato však 
dostatek tvrdých riffů pro kluky a nosných melodií pro hol-
ky. Po vzoru spolků jako Taproot či Godsmack kombinují 
energický nátlak s odlehčenějšími pasážemi a žánrovými 
přesahy. Pro Frenštát si připravili projekt s kapelou Comar. 
Vstup zdarma.

17. - 19. 8.  

VII. MEMORIÁL JIŘÍHO RAŠKY 
Skokanský areál J. Rašky 
Bližší informace na www.skokyfren.cz.

18. 8.  od 10 hod.  

DEN SE ZÁCHRANÁŘI  
hasičské hřiště 
Již posedmé bude patřit předposlední prázdninovou sobotu hřiště 
frenštátských hasičů záchranářům všeho druhu. Bližší informace na 
samostatných plakátech. Vstup zdarma.

23. 8.  od 20.15 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / 
NEJVĚTŠÍ SHOWMAN   
autokemp
Výpravný životopisný muzikál. Vstupné 30 Kč.

25. 8.  FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI    
náměstí
Folklorní festival. Bližší informace na samostatných plakátech.

28. 8.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí

30. 8.  od 20 hod. 
MINIBIJÁK ŠPALEK / ZRALÉ VÍNO 
autokemp
Komedie pro milovníky české klasiky. Vstupné 30 Kč.

31. 8. - 2. 9.   
RENAULT CONTINENTAL B7 
náměstí
Mistrovství ČR v horském maratonu. V neděli 2. 9. v 9:00 
hodin vystoupí kapela TING. Vstup zdarma.

Dne 14. června 2018 náhle zemřel ve věku nedožitých 90let pan Miroslav 
Kalmus. Pan Miroslav Kalmus byl známý po celé České republice svou výro-
bou podkov pro všechny jezdecké disciplíny.

Velkým úspěchem skončila sběrová akce Zelený strom. Základní škole Tyršova 913 se poda-
řilo obhájit loňské vítězství ve sběru starého papíru, když výtěžkem 52 tun obsadila první místo 
v konkurenci 78 škol Moravskoslezského kraje ekologické soutěže Zelený strom ročníku 2017-
2018. Děkujeme všem, kteří nás v této akci podpořili a pomohli tak ke krásnému výsledku. 

Zdeňka Murasová, ředitelka ZŠ a MŠ, Tyršova 913

Narodil se 1.  prosince  1928 v  Tro-
janovicích. Na radu svého otce kováře 
se rovněž vyučil tomuto řemeslu ve 
firmě Floriána Krkošky ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Většina z nás ho znala 
jako výrobce nářadí jak pro podkováře, 
tak pro zemědělce a  zahrádkáře. Pana 

Kalmuse však nejvíce proslavily ko-
vané podkovy, pro které se vžil název 
kalmusovky. Miroslav Kalmus byl je-
diný v republice, který podkovy vyráběl 
ručně. Odešel Pan kovář, člověk s  ob-
rovským fortelem i srdcem.

–red-

LÉTO 2018
Bohoslužby v kapli sv. Cyrila a Metoděje na Radhošti

RADHOŠŤSKÁ POUŤ

5. 7. 2018 – SV. CYRILA A METODĚJE: 9.30, 11.00, 14.00

SOBOTNÍ MŠE SVATÉ: ČERVENEC – ZÁŘÍ

  7. 7. – 11.00 farnosti: ZUBŘÍ

14. 7. – 11.00 farnosti: PŘÍBOR

21. 7. – 11.00 farnosti: NOVÝ JIČÍN, KUNÍN, ŠENOV

28. 7. – 11.00 farnosti: JESENÍK N. ODROU, LICHNOV

  4. 8. – 11.00 farnosti: VEŘOVICE

11. 8. – 11.00 farnosti: FRENŠTÁT, TICHÁ

18. 8. – 11.00 farnosti: ZAŠOVÁ A VESELÁ

25. 8. – 11.00 farnosti: PŘÍBOR

  2. 9. – 11.00 farnosti: KOPŘIVNICE

Koně s  černými chocholy na hlavách i  vozka v  černém fraku a  černým cylindrem, tak vzdali poctu 
kováři panu Miroslavu Kalmusovi, který nečekaně zemřel 14. června
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Letošní Den města se nesl v duchu oslav Raškova vítězství a sta let republiky
Den města a  Den sociálních služeb, 

který se konal v  pátek 8.  června  2018 
na frenštátském náměstí, je snad nejvý-
znamnější společenskou akcí roku.

Od 10. hodiny dopoledne až do večera 
se na náměstí prezentovalo velké množ-
ství organizací, včetně poskytovatelů 
sociálních služeb. Na pódiu i  mimo něj 
během celého dne vystoupilo na 800 účin-
kujících, dětí i  dospělých, žáků frenštát-
ských škol, sportovců, členů zájmových 
spolků a sdružení. Už tradičně byli během 
programu oceněni nejoblíbenější učitelé, 
sportovci, osobnost oblasti sociálních 
služeb i počin roku. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout zblízka požární techniku 
a  vozový park technických služeb města, 
nechyběla ani prezentace městské a státní 
policie. Velkou atrakcí se stal mobilní sko-
kanský můstek.

Součástí programu byl slavnostní 
příjezd prezidenta osvoboditele Tomáše 
Garrigue Masaryka. Šlo o  volnou re-
konstrukci skutečné historické události 
z roku 1928.

Zkusme si představit, co by T. G. Ma-
saryk řekl na fiktivní tiskové konferenci: 
„Tož, po devadesáti letech jsem opět na-
vštívil městečko Frenštát pod Radhoštěm 
a velmi jsem překvapen. Ono z něj zatím 
vyrostlo pořádné město. Průmyslu a  ře-
meslům se daří, lidé vypadají spokojeně. 
To srdce člověku pookřeje. Překvapilo 
mě, kolik spolků a  organizací ve městě 
působí. A  zvláště mě těší, že obnovily 
činnost spolky, kterým to bylo na dlou-
ho znemožněno  – Matice radhošťská, 
Okrašlovací spolek, Pohorská jednota 
Radhošť či Jednota sokolská. Děkuji vám, 
milí Frenštátčané, za vřelé přijetí.“

Věřme, že tak nějak by to řekl.
-red-

Do Frenštátu pod Radhoštěm přijel v pátek 8. června 2018 T. G. Masaryk. Frenštátští si jedinečným programem připomněli 100 let od založení republiky

Dopoledne probíhal program základních a mateřských škol

Krásné vystoupení oddílu gymnastiky TJ Frenštát mělo obrovský úspěch

Enormní zájem byl také o skok z mobilního skokanského můstkuPlné náměstí si naplno užilo vystoupení sloven-
ské zpěvačky Kataríny Knechtové

Na pódiu se předvedly děti z folklorního souboru Valášek z MŠ Markova

Frenštátští sokoli předvedli ukázku několika sletových skladeb

Velkému zájmu se těšila ukázka požární štafety a útoku v horní části náměstí 

ČERVENEC - SRPEN 2018
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